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XIII. Alfonz spanyol király lemondott Iróniáról
Tegnap este Zamorra elnöklete alatt megalakult a köztársasági kormány

Spanyolország több vidéki 
városában kikiáltották 
a köztársaságot

Alfonz király nem hajlandó lemondani a trónról — 
A községekben és falvakban a monarchísták 
jutottak többséghez a községtanácsi választásodon

Madridból jelentik. A községtanácsi vá­
lasztások pontos eredménye még nem isme­
retes de annyi már is bizonyos, hogy a köz­
társasági párt váratlanul nagyarányú több­
sége a városokban, rendkívül súlyos belpo­
litikai helyzetet teremtett Spanyolországban.

\ spanyol félhivatalos Falira közli az 
Information vinni lap hírét, amely szerint 
Alfonz király a kormány egyik tagja előtt 
kijelentette, hogy

teljesen hiábavaló fáradozás bará­
tainak az a törekvése, hogy ti nép* 
szavazás Imrdert jét csökkentsék. X 
maga részéről meg van győződve ar 
rol, hogy az aufm anarchisták sza­
vazatai kizárólag személye ellen 

irányulnak.
Ilyen körülmények között lelkiismereti 

kérdés szamára, hogy a problémát minden 
kétséget kizáróan és végleges módon meg­
oldja.

» a*.

ér d- X/"a‘i ,lnin*szfcrelnök tegnap délelőtt 11 
’ v" ,l királyhoz ment, hogy tájékoztassa 

rom ,'"Svfruk kifogásáról. Hétfő este bű­
völt N I 0111 *10sszat tartó minisztertanács 
feileta k,,r,nany tagjai sorra ki- 
hvt ' I x Gcménv ükét a választás nyomán 
^következett politikai helyzetről.
tett az a In,1"',t110 CSte "“S' ÍZ«aJmat kcl I
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a király elutazott a fővárosból.

A fiirt, amely egyébként nem bizonyult 
valónak, az antimonarchisták nagy öröm­
ujjongással fogadták. A fiatalság menetbe 
tömörülve bejárta a város uccuit és lel­
kesen kiáltozta: ,.A király elutazott, éljen 
a köztársaság!“

A tüntetők szerenádokat énekeltek a 
I köztársasági lapok szerkesztőségei előtt. A 
i rendőrség sokáig nem mutatkozott és a 

polgári gárda sem tett kísérletet a menet 
szétoszlatására. Késő este a Gibclcs-téren 
rendőrök állták útját az egyik csoportnak. 
Amikor a tüntetők nem tágítottak,

a rendőrök fegyverüket használ­
ták, több tiintető megsebesült.

Madridi jelentés alapján közli a párisi 
Journal, hogy a helyzet nehézségére való 
tekintettel,

a király magához kérette pártkü­
lönbségre való tekintet nélkül a na­
pilapok szerkesztőit, hogy megkér­

dezze véleményüket.

Noha a miniszterek a hétfői miniszter­
tanács után igen szűkszavúak voltak, teg­
nap délután az volt az általános benyomás, 
hogy

Aznar tengernagy miniszterelnök 
felajánlja a királynak a kormány 

együttes lemondását.

Valószínű, hogy a király elfogadja a 
lemondást és hír szerint olyan személyekhez 
fordul, akik hív ei az alkotmány ózó nemzet­
gyűlésnek. Elsősorban Santiago Álba jöhet 
tekintetbe. Erélyesen megcáfolták azt a hirt, 
hogy Madridban kihirdettek az ostrom- 
állapotot.

Londoni jelentés szerint a spanyol ki­
rályság jövője élénk találgatásokra ad al­
kalmat az angol sajtóban. A Daily Mail mad 
ricli tudósítóját Alfonz király nevében fel­
kérték, hogy

a leghatározottabban cáfolja meg, 
a trón lemondásról elterjedt híre­
ket. A valóság az, hogy a király 
meg akarja tartani trónját és sem 
ö, sem a királyi család valamely 
tagja nem akarja az országot el­

hagyni.

Az Exhangc Telegraph szerint a mad­
ridi posta tegnap Zamorra republikánus párt 
vezérnek táviratot kézbesített, amely hoz­

za, mint Spanyolország ideiglenes kormány­
éi nőkéhez voll címezve.

A Daily News ('roniele Zamorra kije­
lentését közli, amely a jelenlegi bajokért a 
királyt okolja hangoztatván, hogy minél c- 
lőbb mond le, annál jobb. A köztársaság­
pártiak már megegyeztek abban, hogy

az iáj kormányban Zamorra pártja 
kapja a miniszterelnöki és belügy­

miniszteri tárcát.

A tegnap délben kiadott hivatalos spa- 
ny ol jelentés szerint eddig a községianácsi 
választások eredményének, mintegy luirom- 
nv8>'c<l része ismeretes. Ajz ország egész 
területén, beleértve a községeket is

megválasztottak 22.150 monarchista
és 5.lt6,í aníimonarchístu jelöltet.

Ezekben a számokban benne van a köz­
ségekben és falvakban megválasztott az a 
többezer község tanácsos, akiknek nein volt 
ellenjelölt je.

A londoni Reuter iroda táviratot közöl 
amelyet tegnap a kora reggeli órákban ad­
tak lel Madridban. A távirat szerint

általában azt hiszik, hogy a király 
lemond.

A város egyes részeiben a rendőrséget 
utasították, hogy ne használjon fegyvert. 
A rendőrök a tömeggel barátkoznak, amely 
a köztársaságot élteti.

A párisi Havas iroda jelenti, hogy Bar­
celonában a polgármesteri hivatalra, miu­
tán a helyettes polgármester a köztársasá­
giak felhívására átadta az épületet,

kitűzték a köztársasági lobogót.
Az épület előtt nagy tömeg verődött 

össze és lelkesen éljenzett a zászló meg­
pillantásakor. Azt állítják, hogy

Maci a ezredest a katalán köztársa­
ság elnökévé k áltják ki.

Másrészt a Havas iroda Madridból azt 
jelenti, hogy Saragossáhan, Rigóban, Leon- 
ban és még több kisebb városban kikiáltót 
ták a köztársaságot.

A spanyol kormány tegnap a délutáni 
órákban minisztertanácsra ült össze. Álta­
lában arra számítanak, hogy

a minisztertanács befejezése után 
a király eltávozik Madridból.

Azt, hogy az uralkodó hova megy, nem 
tudják. Köztársasági körökben azt a Ívirt 
terjesztik, hogy Alfonz király lemond úgy a 
maga, mint dinasztiája nevében. Átmeneti 
monarchista megoldásról tehát szó sem 
lehet.

Időközben
ideiglenes köztársasági kormány ül 

össze a gy mag .nlaázban.

hogy az Aznar kormány visszalépése és a 
király elutazása után, az államhatalmat gya­
korolja és parlamentet hívjon össze.

A köztársasági kormány tagjait egyé­
nenként még nem jelölték ki, csak annyit 
laircsztelnek, hogy az uj kormány katalánok 
hói ,köztársaságiakból és szocialistákból fog 
úllani.
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AMERIKA
legnagyobb rádiógyárainak képviselete.

R. C. A., Zenith, Phílko,
Stewart-Warner

Kedvezően alakulnak Romániában a kormány­
alakításra vonatkozó tárgyalások

aratott, ami főleg lAszló Dezső érdeme, 
aki a betanításon kívül művészi játékával 
biztosította a sikert. A zeneszámok után 
lnotay Zoltán, Bujdosó Ferenc, Alakkor 
Zsuzsa, Jász Irénke, Kolossi Tibor, Vad 
Lajos szavalatai arattak meleg sikert. A 
koiiferansz szerepét Keres Béla rutinosan 
töltötte be. Az előadást Kovácsi Sándort 
református lelkész imája zárta be.

Noviszádon is kapható már
olcsó bor

Hat dinár a bánáti bor literje.

Rövidesen feloszlatják a parlamentet és kiírják a választásokat

Bukarestből jelentik. Károly ki rá 1 v Hét­
főn magához kérette a különböző politikai 
pártok vezetőit é- ismételten megbeszélte 
velük a válságból való kibontakozás lehe­
tőségeit. \ lapok jelentése szerint a király 
min den eg \ es pártvezérrel külön is megvi­
tatta a még fennálló nézeteltéréseket

Az uralkodó tudomásul vette valameny- 
nvi pártvezér válaszát es az értekezlet egész 
tartama alatt

A lapok ug> értesülnek, hogy a közös 
program főbb irányelveit máris megállapí­
tották. Most már csak

a parlament feloszlatása é* az 11.1 
választás kiírása körüli nehézsége' 

két kell megoldani.

hogyarra igyekezett, 
álló nézeteltéréseket 

höljék

még le.in-
ki kiis/ö-

Tegnap délután 1 orakor ujabh él tekezb , 
volt a királyi palotában. Az értekezleten 
Károly király isinél beható vita taigv.ua 
tette a pártvezérekkel együtt a politikai 
helyzetet.

A királv már a hétfői értekezleten is 
annak az óhajának adott kifejezést, hogy

a nemzeti koncentrációs kormány 
kérdését sikerüljön minőiéi öbh 

megoldani.

1 Politikai körökben arra számítanak, hogy 
j szerda estig megoldódik a válság.

A nemzeti parasztpárt elfogadta a li­
berális párt feltételeit, amelyet a liberá­
lisok a kormányba való belépés előfelté­
teléül szabtak, hogy Ludniillik oszlassák lel 
a parlamentet. Előreláthatólag már a legkö­
zelebbi napokban megjelenik a királyi dek­
rétum, amely elrendeli a parlament felosz- 

■ látását.
A kormányválság minden valószínűség 

szerint ma véget t*r. \ pártvezérek nagy 
! bizalommal tekintenek Tituleseu vállalkozá­

sa elé és most sokkal kedvezőbben itélik 
meg a helyzetet, mint Fitulescu vallalkozé-

Noviszád nagyközönsége eddig még nem 
érezte a borkrizist mert a vendéglőkben 
bizony 14 dináron alul nem igen lehetett 
jó bort kapni, sőt vannak lokálok, ahol 20 
dinár a bor ára. Alig igy a fogyasztó közön­
ségnek épugy meg kell fizetni a bort, mint 
7 8 év előtt, addig a termelők ma 2 -3
dinárt kapnak az évekkel ezelőtt elért 11 10
dináros árakkal szemben. A fogyasztó kö­
zönség sehogyan sem tudott eddig Novi­
szádon olcsó borhoz jutni. Ez a helyzet azon 
ban most megváltozik, mert a hitközségi 
palota Telecski uccai részén belaerkvai bor­
termelők borozójában hat dinárért adják az 
elsőrendű bánáti bor literjét. A fi dináros 
kitűnő fehér és siller bor arra fogja kény- 
szeri leni a noviszádi vendéglősöket, hogy 
ők is leszállítsák a bor árát.

Komplett hatszemélyes
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>ának kezdetén 54 darab 530 dinár

Meiiieni virljoi, aranyszegélyü vady mille fieur mintákkal. 
Vidékre szakszerűen csomagolva postán küldjük

Braca Kunetz, Szubotíca, Főtér
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Ötvenszázalékos menetdukeil- 
vezményt kérnek a kereskedelmi

utazók
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Megtartották az utazók egyesületének or- 
szágos konferenciáját.

jelentik. Pravoszláv liusvéi 
másnapján tartották meg Beográdban az

Beogradhól

utazók sóletének országos konfercnció-
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Az amerikai elnök látogatása a gyarmatokon 1100wer elnök nemrég a középamerikai
i Porto Rico szigeten tett látogatást, ahol 
1 nagy lelkesedéssel fogadták.

ját, amelyen az ország minden nagyobb va­
rosából jelentek meg kiküldöttek. A kon c- 
reneián összesen kétszáz kiküldött jem 
mug és a gyűlést délelőtt tiz órakor 1 ° 
vanovics Dragomir a beogradi utazók Agyi 
sütetének elnöke nyitotta meg. A konferen­
ciáról először őfelsége a királyhoz kű 1 
egyhangú lelkesedéssel hódoló táviratot, e- 
zenkivül pedig a miniszterelnökhöz es a 
közlekedésügyi miniszterhez. .

A hódoló és üdvözlő táviratok letolva 
sása után Milovanovics az elnöklést át<u *> 
Prcvedan zágrebi kiküldöttnek, aki vászon 
Krsics titkárnak adta át a szót. A titkár fel­
olvasta a jelentést az egyesület vezetőségé­
nek multévi működéséről, amelyből latnai <, 
hogy a zágrebi egyesület a múlt évben a

Kitünően sikerült a szuboticai református
ifjúság előadása

Az előadás keretében fellépett Kroinbholz 
Károly szuboticai zongoraművész is

A szuboticai református ifjúsági egye­
sület hétfőn délután öt órai kezdettel nagy­
sikerű előadást rendezett a hitközség nagy­
termében. A műsor kiemelkedő szama

Kroinbholz Károly zongoraművész szereplé­
se volt, aki pompás tehnikával játszotta
.is/t 12. rapszódiáját, amely a legnagyobb

művészek műsorán szokott szerepelni. Utá­
na C silón Mari sa, Mozart: Varázsfuvolájá- 
ból a Paulina áriát énekelte érző, meleg) 
hangon, a zongorakisérctet Schlesinger Ily' 
tehetségesen látta el. A műsor következő 
száma az ifjúsági egyesület vonósnégyesé­
nek szereplése volt. A kvartett nagy sikert

eiót indított annak elérésére, hogy a 
kedelmi utazók a vasutakon engedmény c u 
kapjanak. A konferencia végén a jelenlevő 
határozati javaslatot fogadtak el, ami >< 
miniszterelnöknek fognak átadni. A ha ax 
zatban a kereskedelmi utazók arra keriK < 
kormányt, hogy a vasutakon adjon az u 
zóknak ötven százalékos menetdij kei vi 
ményt, mivel az utazóknak az utazás "Vi 
tásuk és kenyérkereseti célokat szolgai 
pedig ez nem lenne lehetséges, akkui - 
utazók arra kérik a kormányt, hogy a 
csonyabb osztályra váltott jeggyel magasa 
osztályon utazhassanak.
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Szlaribecsejen is elkövetett 
betörést a Becskereken letar­
tóztatott volt magántisztviselő

Bccskcrckrol jelentik: A becskereki 
rendőrség még két héttel ezelőtt letart óztnt- 
(;l Hajnik Ivan breskoi születésű volt ma­
gántisztviselőt, aki Becskereken számos ho­
hen betörést követett el. A sztaribecsejjl 
rendőrség tegnap elfogott egx Ukies Mom- 
csilo ne\ ti (uzlai illetőségű állásnélküli lia- 
talcmhert.a ki beismerte, hogy február (i-tól 
7.re \irra<ié> éjjel Sztaribecscjen betört Ko- 
váe.s Ala jos \ endöglős helyiségébe és onnan 
ellopott egy kézi pénztárt és még különbö­
ző in ás értékt árgyakat 4200 dinár értékben. 
Lkies bevallotta azt is, hogy

a betörést Hajrákkal együttesen követ­
te el.

L kies vallomását a becskereki rendőr­
ség a törvényszék vizsgálóbírójához tette 
at, aki most a becskereki törvényszéki fog­
házban vizsgálati fogságban ülő Bajrakot er­
re nézve is ki fogja hallgatni.

Gumikerekeken futó vonallal 
kisérleteznek Angliában

A kísérlet kitűnően bevált, közeledik a zaj­
talan utazás korszaka

Londonból jelentik: Érdekes és sikeres 
kísérleteket folytatnak az angol vasutakon 
tömör gumiabroncsokkal ellátott kerekekkel 
Az eddigi kísérletezések kiváló eredmény­
űvel jártak,

a gumikeréken futó vasúti kocsik a leg­
nagyobb sebességgel zajtalanul sikInnak 
át a váltókon.

Nincs messze az idő, amikor a mozdony 
kerekeit is gumiabroncsokkal lehet ellátni 
és ezzel elkövetkezik a csendes vasúti uta­
zás korszaka.
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A világ ismeri 
Jugoszláviát...
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tüzes borát... 
vidám dalait... 
és lakóinak ragyogó 
fogait!

... és ismeri a titkát is, hogyan őrzik 
meg sok ezren fogaik csodálatos szép­
ségét. A Sarg Kalodont fogkrém üdítő 
habja biztosítja a fogak tisztaságát és 
fehérségét, szépíti azokat, megóvja a 
száj üreget s fertőzés veszélyeitől és 
teszi frissé és tisztává a leheletet.

SÄFSG

KALODONT
fogait szépen és épségben tartja.

«

Egész Velikakikinda feszült érdeklődéssel várja a 
gázmérgezésben elhunyt kikindai úrasszony 
felboBcolásáriak eredményéi

EovinilHó százhuszonötezer dinárra volt biztosítva Teodorov Glígorije nejének élete
\ clikakikinda társadalmában ma is a 

legnagvóbb érdeklődéssel kisérik Teodorov 
Gbgori ja kikindai tekintélyes fa kereskedő 
nejének tragikus ügyét. Mint a Reggeli Új­
ság is megírta, Teodorov Gligori je fake­
reskedő neje, született Gedei Jolán gáz- 
mérgezésben meghalt. A fiatalasszony tragi­
kus halnia kikindán nagy részvételt keltett, 
annal is inkább, mivel a házaspár közismer­
ten mintaszerű családi életet élt. A Szeren­
cset lenül járt Teodorov né eltemetésére an­
nak az. idején az orvosi konsilium meg­
adta az engedélyt és a temetés megtörtént.
t .1 \ tragikus haláleset ügyét talán már
e eclni is kezdték volna az emberek, ha 

igx körülmény és a legutóbbi hetek esemé- 
Iu‘m izgulták volna fel az emberek kép- 

ze ovvejét. Hiszen a közvéleményt ma is 
ng mkoztatja a magyarországi „kalapácsos

Í7,‘. 1 * t'-'-“ iisye 8 így érthető, hogy a fel-
4t<Hou képzelet ebben az esetben is teljes 
agossagot követel, mert Teodorovné élete 

gazdag összegre volt bebiztosítva, 
leodorov

m hány hónappal ezelőtt kölcsönös 
özlositást kötött, részben életre,

- zr,e:t pétiig baleset ellen a Jad- 
rnns/ko és Duna biztositó társasár

gok itteni képviseleteinél, és a köt­
vények értéke egy millió és 125 

ezer dinárt tesznek ki.

A nagy biztosítási összegre való tekintettel 
a biztositó társaságok kérték a baleset vizs­
gálatának törvényszerű levezetését. A biz­
tositó társaságoknak eme akcióját ösztö­
kélte azon körülmény is, hogy

városszerte oly liirek keringtek, me 
lyek szerint Teodorovné nem köz­
vetlen baleset, hanem bűntény ál­

dozata lenne.

Az említett üggyel kapcsolatban néhány 
napilap is foglalkozott oly megvilágításban, 
mely szintén táplálékul szolgál a koholmá­
nyoknak,

Teodorov Glígorije ezért elhatá­
rozta, hogy kérni fogja a holttest 
exhumálását, amit szombat délelőtt 

meg is ejtettek.

A boncoláson resztvettek Dr. Bracsity 
és Dr. Silberberg törvényszéki boncolóorvo­
sokon kívül Dr. Rieszner zúgrebi egyetemi 
tanár, aki a biztosiló társaságoknak volt 
orvosi szakértője, Dr. Lázity és Dr. Jakov- 
ljevity kórházi igazgatók, mint kezelőorvo­

sok, Dr .Brod és Dr. Majboi oda helyettes 
vizsgálóbíró és mindkét lel ügyvédi képvi­
selői. A kiveti belső testrészeket a beográdi 
vegyvizsgálóintézethez küldték analízis meg- 
ejtése végeit.

A vizsgálat kimenetele iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg úgy orvosi, mint 
szakkörökben és Kikinda lakossága között 
is, ami érthető is, hisz mindenütt a leg­
el len (élesebb hírek keringenek. Az általá­
nos témát képező túlfűtött szférában több 
anonim levél is szerepel, melyek szerint a 
férfit is vádolják gyilkossággal. Ilogy az 
érdekes ügyről minél tisztább képet tud­
junk adni olvasóinknak,

kikindai munkatársunk felkereste 
az áldozat mély gyászban levő fér­
jét, aki kijelentette, hogy anonim 
levelek sem ő hozzá, sem az ügyész 
.sógre nem érkeztek ezzel kapcsola­
tosan elterjedt hírek mind kohol­

mányok.

Úgy orvosi mint szakkörökben az ille­
tékesek abbeli reményüknek adták kifeje­
zését kikindai munkatársunknak, hogy a 
törvényszék el fogja fogadni l)r. Lázity Pál, 
báni kórházi igazgató és Dr. Jakovljevity 
Vladimír a sebészeti osztály főnökének, va­
lamint Dr. Pctrovity Sándor városi halott­
kémnek érdemleges nyilatkozatait és a vegy 
vizsgáló intézetnek döntése fog véget vetni 
a mindenféle komplikációkkal megterhelt 
ügynek és a biztosító társaságok kénytele­
nek lesznek kifizetni a magas de jogos díj­
tételeket.
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Az iraki repülőllotta egyik csoportja 
áthaladt Zágrebon és Beográdon

A repülácsoportot Carter angol kapitány 
megszervezi

Bcogratl'ból jelentik: Érdekes vendegei 
voltak tegnapelőtt és tegnap Zagrcbnck és 
Bcogradnak. Az iraki repülőllotta egy cso­
portja, amelyet Carter angol kapitány vezet 
és amely útban van Bagdad leié, útjában «Ju­
goszláviába is megérkezett és itt a zagrebi, 
valamint a beogradi repülőtéren szállt le, 
liog\' megpihenjen. Úgy Zagrebban nl*H' 
Beograd'ban repülőtisztjeink a legnagyobb 
előzékenységgel jogadtak a repülőrajt, a- 
melynek iraki származású tisztjei nagy fel- 1 
tűnést keltettek úgy Zagrebban mint Beo- -

vezeti, aki az iraki repülőiloltát

aradban. A flotta április 9-én indult cl Lon­
donból, áthaladt Parison, Lyonon, Milánon 
és Udinén, majd Zagrebba érkezett, ahol 
a tisztek egy napot töltöttek és tegnapelőtt 
délben Bcogradba repültek, ahol szinten egy 
napig tartózkodtak. A hat gép közül az e- 
gvik magáé Lovsai iraki királyé.

Az iraki repülőflotta tegnap indult to­
vább Szófia felé, ahonnan Konstantmapoly- 
ba, onnan pedig Bagdadba repülnek. A u 
piilötisztek előreláthatólag négy nap múlva 
érkeznek meg a repiilörajjal Bagdadba.

... ***

nem ad ki újabb koldulási engedélyt, a noviszádi 
illetőségű koldusuk pedig a szegényházban nyer­
nek elhelyezést, a tegnapi nap óta

egyetlenegy koldus sincs már Noviszádon

s hu esetleg valahol mégis csak tettenérnek \ alakit, 
aki elrejtőzött a razzia elöl, azonnal előállítják és 
szigorúan megbüntetik

A rendőrség erélyes akciója bizonyára nagy 
megelégedést fog kiváltani a noviszádi kereskedők 
körében, akiknek már az. életét is elkeserítene a 
több Ízben agresszív módon is fellépő koldusok 
serege.

a leg.jobb miinlosegu

'’"A»

Ilii!

p

mm-.

* ffe
3V . ¥ W W'2

’W&H

A nikaraguai földrengés katasztrófája I \ kis középamerikai állam fővárosából
! Manattuából ezek a romhalmazok maradtak

Nyolcvan koldust kitoloncoltak 
Noviszádről

A noviszádi kereskedők körében már évek óla 
sűrű panaszok hangzottak cl n mar-mar tűrhetet­
lenné vált koldulás miatt, amely szinte ijesztő mó­
don szaporodott el a városban. Különösen a szom­
bati napoktól féltek a kereskedők, mert ilyenkor

a koldusok valóságos hadserege lepte el az.
üzleteket, az ipari vállalatokat, a gyárakat, 

sőt még a magánházakat is.

A koldulás miatt már több Ízben történtek 
intervenciók n városnál, valamint a rendőrségnél is, 
a polgárság körében pedig többen egy koldusvédő 
iroda felállítása mellett emeltek szót, amely társa­
dalmi utón gondoskodott volna a koldusok élel­
mezéséről, miáltal a kereskedők és magánosok meg­
szabadultak volna a koldus inváziótól, amely még 
a szombati üzletmenetet is megakasztotta.

Mint most értesülünk, a noviszádi rendőrség 
erélyes gesztussal

véget vetett a noviszádi koldusmizériának.

A napokban ugyanis nagyszabású razziát tar­
tott n rendőrség, amely alkalommal az összes növi-

Megszűnt a koldusmi «ária a városban

; szádi koldusokat összeterelték és a rendőrségre 
■ állították elő. Itt azután mindazokat, akikről meg­

állapítást nyert, hogy nem noviszádi illetőségűek 
s Noviszádon csupán koldulás céljából tartózkodnak

illetőségi helyükre toloneollák.

Ilyen módon sikerült a noviszádi rendőrségnek 
nyolcvan koldust kitoloncolni a városból, akik már 
mindnyájan cl is hagyták a város területét. Azokat 
a koldusokat, akik noviszádi illetőségűek

a pvtrovaradini szegényházban helyezték el.

A koldusok előállítása és kitoloncolása termé­
szetesen meglehetősen nagy feltűnés mellett tör­
tént, mert többen, akiket kiutasítottak, különböző 
„drámai" jelenetekkel igyekeztek a kitoloncolást 
elkerülni, a koldushad siránkozása és sopánkodésa 
azonban egyáltalában nem lmlottu meg a rend v- 
közegeket.

A rendőrség ugyanis végrc-valahára véget akart 
vetni a noviszádi koldusinváziónak, amit csak eré­
lyes eszközökkel sikerült elérnie.

Miután a rendőrség ezentúl már egyáltalában

Kiskort! balötöket leit ártalmatlanná 
a noviszádi reodorség

Legutóbb egy Arsze Teodorovicsa ueeai kereske­
désbe törtek be

A noviszádi rendőrség hétfőn délután vakmerő 
betörőbandát telt ártalmatlanná, akiknek a tagjai 
négy kiskorú suhanc. A betörők a lopások és 
betörések valóságos sorozatai követték el Novi- 
szádon s legutóbb llirschl Mavro, \i ,/v i eot 
dorovicsa ueeai kereskedő üzletébe törtei, be, ahol 
4000 dinár értékű holmit harácsoltak ö-s/c. A 
fiatalkorú suhancok rendszerint az ablakon vagy 
az udvaron keresztül másztak be a betörésre ki­
szemelt helyiségekbe, ahol mindent, at a keze- 
ügyükbe került, elvittek.

A rendőrség detektivjei már hosszabb id > óla 
kutattak a betörők után, akiket azután hétfőn si­
került ártalmatlanná tenni. Kihallgatásuk alkalmival

töredelmesen bevallották az összes bűn­
cselekményeket.

A legutóbbi betörésből eredő holmik nagy ré­
szét a detektívek megtalálták a betörőknél agy 
hogy' a meglopott kereskedő csak jelentéktelen tart 
szenved.

A rendőrség most a betörök bünla jslromát 
igyekszik összeállítani s a nyomozás he!c;ezésa 
után átadja őket az ügyészségnek.

- iMMWailWHBWHa»»” ~

I BACSKOGSÍADISTEJ HÍREK
i --------------------——-------—1 " ~"

Bácskogradistcn a tüzesetek tovább tartanak. 
Legújabban nem messze a községtől Dcjánov Lmil 
szállásán volt tűz. llgy hatalmas szalmakazal él 
nagymennyiségű pelyva esett martalékul a tűznek. 
Amint a nyomozás megállapította, a tüzet gondatlan 
ság okozta. Az eléggé nem locsolt pernyét kidobták 
a trágyadombra, ahol a szél felélesztette s Kifújta 
a szalmakazlra. Mire észrevették, a kazal már 
lángokban állott. Azonnal lovas ember vágtatott be 
a községbe a tűzoltókért, de mire kiértek mát nun 
sok dolguk akadt. Az épületek megmaradtuk. Biz­
tosítva nem volt. — Keprick Stefién szlovéniai ur- 
leány mint nevelőnö működött egy családnál már 
hosszabb idő óta. A napokban állásától megválva,

! hazautazott szüleihez. Holmiját kosarakba csórna 
j golva mint személypoggyászt a vasúton feladta. : 1 
I kor hazaérkezett s a kosarakat kiváltotta, remii ve 
! vette észre, hogy' azok sokkal könnyebbek, nun 
\ feladáskor, mikor a kosarakat felnyitotta, hills* 
I hogy' ezeket teljesen kifosztották. A nevelőim .il|en 
j tette az esetet az állomásfőnöknél, aki jcg>zc 
I vette az ellopott holmikat, s a lopás ügyeben meg 

indította a nyomozást. Az ellopott holmik uU 
I többezer dinárra rúg. — A község képviselőié8 
I ittlété u legutóbb tartott rendkívüli közgy űh'seB 

az ez évi költségvetés tárgyalása során a bitiée 
; kezetek papjai, kántorai és harangozóinak a ,zl^ 
| lését beszüntette és a költségvetésből törölte 
: határozat azért érdekes, mert a politikai köz h 
I mint kegyur viselte eddig e terheket s az<>'
I egyoldalúkig nem mentesítheti magát. Az ügy 
í vábbi fejlődését a községben nagy érdeklődés ki a

ma
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Vancsa Mihajlov, a makedón forradalmárok vezére 
akkor vesztette el a hatalmat, amidőn azt hitte,

_ _ _ _ _ _ _ hogy a helyzet ura lett
Egyre élesebbé válik a szakadás a makedón forradalmárok között

Szófiából jelentik: Sand'ov a macedón 
konnte \ t.v,előtagjának deklarációja, amely­
ről az összes lapok megemlékeztek, még 
mindig igen élénk kommentárokra ad alkal­
mat a macedón komité tagjainak sorálxm.
Annak ellenére, hogy a macedón komitó ke­
lelében fellépett szakadás még nem került

an
ka-
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vánosságra, mégis bizonyos jelek utá 
v valószínűnek látszik, hogy a szak;

. meg is történt. Vancsa Mihajlov abban 
állalmiban vesztette el a hatalmat, ami- 
■ már azt hitte, hogy a helyzet ura lett.
\ ancsa Mihajlov leghívebb barátai is 
élesen bírálják politikai magatartását és

a>. elégedetlenség napról napra növek­
szik.
Szófiában úgy tudják, hogy Sandox ó- 

vatosan bírálta meg a politikai helyzetet 
akkor, amikor deklarációját kibocsájtotta 
Tudta, hogy Ikirísz király határozottan el- 
rvndeltc, hogy az újabb vérengzéseket a leg­
erélyesebben fogja megtorolni. Ilyen körül­
mények között érthető, hogy Sandov dekla­
rációja úgy hatott, mint villámcsapás a de­
rít lt égből, hiszen kétségtelen, hogy ez a 
deklaráció valóságos erkölcsi csapás Van­
csa Mihajlov szervezetére nézve.

Fényes banketten búcsúztatták el 
Szuboticán Mihaldzsics Sztanoje

ff/ 1 »0 srendőrfőnöket
Noviszádrdl Borota Braníszláv polgármester vezetésével küldöttség vett részt 
a rendőrfőnök bucsubankettjén

Hétfőn este a Beograd szálló hangver­
senytermében fényes és nagyszabású ban­
kett keretében búcsúztatta cl Szubotiea vá­
ros lakossága Mihaldzsics Sztanoje rend­
őrfőnököt, akit mint ismeretes a zagrcbi 
rendőrség helyettes igazgatójává léptettek 
elő. A rendkívül népszerű szuboticai rend­
őrfőnök bucsubankettjén vallás és nemzeti­
ségi különbség nélkül igen nagy számban 
jelentek meg Szubotiea város előkelő tár­
sadalmának képviselői.

Többek között jelenvoltak dr. Manojlo- 
vies Vladiszláv királyi közjegyző, dr. Ma- 
nojlovics Cvetko a zeneiskola igazgatója, 
<fr. hkovics 1 vandékics Mirko, Ivandékics 
Ivan mérnök, dr. Matijcvics Sztipán kúrá­
lj i közjegyző, Mazsgon Miroszlav a suboti- 
eai horvát kulluregyesület elnöke, dr. Gcr- 
son József zsidó főrabbi Percsics Kálmán 
ipartestületi elnök és Vukovics Géza tit­
kár, dr. Magarasexics Alekszandar ügyvéd, 
Juries Marko báni tanácsos, a városi ta­
nács és a képviselőtestület tagjai, ügyvé­
dek, orvosok és Szubotiea város társadal­
miénak több vezetőegyénisége.

Mihaldzsics Sztanoje rendőrfőnök bú­
csú banket tjére

Novisi’ádiről Borota Brani,szláv dr. pol­
gármester vezetésével külön küldöttség 
érkezett Szüboticára, hogy előléptetése 
alkalmával üdvözöljék a rendőrfőnököt, 
aki négyéves működése alatt Novis.-á- 
don is kiérdemelte a lakosság megbe­
csülését.

A banketton több felszólalás hangzott 
v • kr. Matijcvics Sztipán, dr. Skaljer Eov- 
[V’ ? 1 Magarasevics Alekszandar, Juries 
Marko, l.ungulov Hada és dr. Gerson ,Jó- 
''Sel inagasszarnyaláhu beszédekben méltat- 
f,k Mihald'zsics Sztanoje hivatali érdemeit.

M>\ is/ád város lakossága résziéről dr, 
T orota Braniszlév polgármester hticsuz
tatta v|

aagv szabású beszédben a távozó rendőrfő- 
miMit \ égül dr. Ivkovics Ivandékics Mir- 

0 s/u' o'icai ügyvéd a bunyexácság egyik

vezére tartott nagyszabású é-s igen érdekes 
beszédet, amelyben többek között a követ­
kezőket mondta.

Azt mondják kezdte beszédét dr. 
Ivandékics , hogy mi, bennszülött szubo- 
ticaiak előítélettel vagyunk mindazokkal 
szemben, akik nem szuboticai származásúak 
és nem tudnak legalább százéves szubotfi- 
cai múltat felmutatni. Azt mondják, hogy 
mi ezekkel az emberekkel szemben bizal­
matlanok és zárkózottak vagyunk és nem 
hisszük, hogy szivükön tudják viselni a vá­
ros érdekeit. Ez nem igy van és ezt csak a- 
zok hi résztél ik, akik számítással és külön 
szándékkal jöttek Szuboticára. Aki 191 li­
bán látta, hogy miként tártuk fel szivilin­
ket és házaink kapuit, emberek előtt, aki­
ket addig nem is ismertünk és akikről csak 
annyit tudtunk, hogy a szabadságot hoz­
zák a számunkra, azok nem illethetnek ben­
nünket ilyen váddal, finnek a vádaskodás­
nak a legfőbb cáfolata a mai este, amikor 
bennszülött szuboticaiak a társadalom min­
den osztályának képviselői összejöttünk, 
hogy búcsúzzunk Mihaldzsics Sztanőjétől, 
aki nem szuboticai ugyan, de finom tapintat­
tal megtalálta az- utat a lakosság szivéhez 
és szerényen, meghúzódva a háttérben a 
megnyugvás érzését keltette berniünk, mert 
éreztük, hogy itt van és hogy közénk való. 

Az üdvözlésekre Mihaldzsics Sztanoje 
rendőrfőnök válaszolt. A bankett egy óra­
kor a legjobb hangulatban ért végit.

Közszemlére lelték a közmun­
kára kötelezetlek névsorát 
Noviszádon

A noviszádi városi tanács közli, hogy a 
i közmunkára kötelezettek (kuluk) névsorát 
j az 1931 évre április II és 20 között tiz napi 
i közszemlére tették ki a városi adóhivatal 
! helyiségeiben. Ez idő alatt minden közmun- 
I kára köteles bejelentheti, hogy a közmunkát 
I személyesen akarja-e elvégezni.

BZ QDEONBAN

Rin Tin Tin
AZ ODEONBAN

megmenti Sonny Boyt Kalandor toníilm a csodakutya »Rin Tin Tin*-nel
és ió kiegészítő műsor!

Fehér fogak
minden arcot vonzóvá és széppé tesznek. Gyakran mir egy­
szeri tisztítás után gyönyörű elefántesontfényben ragyog Tak 
fogni, ha a pompásén üditű ( liloroilunt fogpasztát haszni ja. 
Próbálja ki először kis tubussal, melynek ára Din 8.— nagy 
tubus ára Din 13.— Mindenütt kapható.

A „Nautilus" uj csodák útjára 
indul

Wilkins ka| irány grandiózus terve,hogy 
tengeralattjárón jusson el a sarki tengerek 
mélyén az északi sarkra, már a megvalósu­
lás küszöbén áll. Elkészült már a csodiarf 
hajó, amely a modern tchnika bravúros re­
meke és Wilkins kapitány már próba jára­
tot is végzett tengeralattjárójával. A sarki 
buvárhajót Nautilusnuk nevezte el a vak­
merő sarkkutató, kegyeletből az ifjúság 
klasszikus regényírójának, Verne Gylunnak 
endéke iránt. A hajó keresztelőjére meghív­
ta Wilkins kapitány Verne Gyula unoká­
ját, Verne Jeant és ő fogja Nautilus névre 
keresztelni a buvárhajót, amely nagyapjá­
nak fantasztikus álmát élő valósággá akarja 
tenni. A Nautilus neve, ha majd megindult 
halálosan vakmerő útjára, hogy kikutassa a 
sarki tengerek mélyét és a tengerfenék fau­
nájának és flórájának uj világát tárja fel, 
be fogja járni az egész világsajtót és a né­
pek milliói emlegetik majd Wilkins kapi­
tánynak és hajójának nevét.

Olvasóink közül talán nem mindenkinek 
fog eszébe jutni, hogy egy Nautilus nevű 
buvárhajó, amely Verne Gyula fantáziájá­
ban született meg, már számos rejtélyes és 
csodálatos utat végzett a tengerek mélyén. 
De az az olvasóközönség, amelynek Verne 
Gyula Nemo kapitánya, Wilkins regénybeli 
őse és Nautilusa, a legendás mesehajó a leg 
szebb élmények egyikét jelentette, az ifjúság 
érzésének reneszánszával ismét meghatóttan 
gondol majd arra, hogy \ erne Gyula a mo­
dern tchnika annyi megvalósult csodájának 
sorában megálmodta a tengeralattjárót, meg 
álmodta a buvárhajóhareokat, ismertette a 
zseni csodálatos ösztönével, teremtő fan­
táziájával a tengerfenék állat és növény­
világát.

Wilkins kapitánytól, akit a megismerés 
heroikus láza késztet bámulatos sarki útjá­
ra, gyengéd gondolat volt, hogy Verne me- 
sehajójának nevére kereszt élteti tengeralatt­
járóját és az ünneplés aktusra meghívta 
annyi telinikai csoda megálmodójának, Ver­
ne Gyulának unokáját is.

Nemo kapitány, aki Verne zsenijének 
jóvoltából örökéletet él az emlékezetekben, 
a ,,Rejtelmes sziget“ tengeralatti grottái kö­
zött pihent meg a buvárhajó acélkoporsó­
jában. Sírja zárja most felpattan és az egy­
kori hindii herceg, aki hazája ellenségeinek 
örök bosszút fogadott és emberszeretelében 
mcgesalatkozva a gigantikus vizek mélyére 
menekült, ismét megkezdi káprázatos ka­
landjainak sorozatát. A Nautilus motorjai­
ban uj életre csihol ódnak a villamos szik­
rák. Nemo kapitány Wilkins kapitánnyá lesz 
és megbékélt szellemmel vezeti hajóját a 
vizek mélyén az örök jég és hóhirodalom 
felé.

Az álom és a valóság összeölelkezik: a 
Nautilus viszi a szárnyas embert, a Hódító 
Rohurl a tudomány uj kőskölteménye felé.

Spielmann Hud olt Bceskcrekcn. Becskerekről je­
lentik: Spielmann Rudolf a világhírű bécsi sakk-( 
mester a becskereki sakk-klub meghívására április 
végén llecskerckrc jön, ahol egy estén át fog az| 
illeni sakk-klub tagjaival szimultán versenyt ját­
szani.

A becskercki Obilics l’anoscvón. Becskerekről 
jelentik: A becskercki Obilics görögkeleti liusvét 
hétfőjén Rapcsevón vendégszerepelt, ahol a Bánáttal 
mérkőzött. Az Obilics a mérkőzést 5:3 (3:0) arány­
ban fölényesen megnyerte.

—o—
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B portugál korínány ostromzár alá
- vallása gazdálkodóknál helyezik cl, akik ven<], 

ként tartják a gyermekeket és nem használják ö|
szolgai munkára.

vette a zenidiilő helyőrségeket
1 Óriási petroleumtüz pusziit

Hívatalos jelentés szerint Portugáliában és a gyarmatokon 
nem történt incidens

hiúsul mhól jelentik: Forráz tábornok, 
u Imavseivg 1 «»felügyelője lemondó11 il1 írt­
ról, helyét é• i 1 \ a Basto volt miniszter tölti 
1).'. A Xladeii óban és az \zori szigeteken 
kezdődőt luíJmo/.du.atokrol érkezett jelen­
tések szerint, .1 koriiuutyvsai átok főparancs­
noka elrene Itv n eenziii.it. Kijelentette^ 
liogv mindenkit u led.elés főzésének tckin- 
tenek. aki szembeszáll a ható# igok rendel­
kezéseivel es a felkelőknek akar erkölcsi,

akár anyagi támogatást nyum
x kormány cinné Ite Angra. \hulciia 

és 1‘orla del Hada ostrom,.ár alá véte­
lét.
Tegnap két újabb eirkalo indult el a 

szigeteso|iort felé. X poilugn! korín íny ki­
jelelni. hogy Portugáliának sem urepai ré­
szén. sem a portugál gyarmatokon nem töt -
téntek incidenseit.

Április huszonkettedikén díszes keretek közölt ünnepük meg 
a bajmokiak plébánosuk huszonöt évi plébánost jubileumai

fiz ünnepségre nagy előkészületeket tosznak a bajmokiak
Bensőséges ünnepe lesz április huszonkettedikén 

a bácskai egyházmegye papságának és Bajinak köz­
ség lakosságának. Április huszonkettedikén lesz hu­
szonöt éve, hogy Hegedűs Lénárt pápai kamarás, 
esperes, bajmoki plébános Bajmok község kato- 
likusságának lelki vezetője.

Hegedűs Lénárt 1877-ben született, 1896-ban 
szentelték pappá. Hosszabb ideig a szuboticai Szent 
Teréz plébánián működött, 1906-ban bajmoki plé­
bános, majd rövidesen esperes lett, 1925-ben pedig 
Budánovics Lajos püspök előterjesztésére pápai ka­
marássá nevezték ki. A papi erényekben gazdag 
mélyen vallásos lelkületű, szociálisan gondolkodó 
népszerű lelkipásztor negyedszázados bajmoki plé- 
bánoskodásának megünneplésére nagy előkészülete­
ket tesznek mindenütt. A bajmoki hitközségi kép­
viselőtestület Szvoboda Antal elnök vezetésével 
megállapította az ünnepségek rendjét. Kedden, ápri­
lis huszonegyedikén este fáklyásmenet vonul a hit­

községi elnök lakásától a plébánia lakig, a fúvós- 
zenekar hangjai mellett. .X plébániaiak előtt a 

, hitközség vezetői fogják üdvözölni szeretett lelki­
pásztorukat. Másnap, április huszonkettedikén, szer­
dán délelőtt fél tiz órakor ünnepi hálaadó isten­
tisztelet lesz, amelyet maga a jubiláns tart. A 
szentmisén és le Deumon a szuboticai ferencrendi 

; templom énekkara Fehér Ödön karnagy vezetésé- 
j vei egyházi énekeket fog előadni. Az istentiszte- 
I létén, amelyen az egyházmegye egész papsága meg­

jelenik, Lvetovies Péter papai kamaras zsedniki 
; plébános horvát, Virág István horgosi plébános 

magyar és Ziegler Lajos parabutyi plébános német 
szentbeszédet fog tartani. A szentmise után a 
hitközség és a bajmoki vallásos egyesületek ki­
küldöttei fogják üdvözölni Hegedűs Lénárt pápai 
kamarást, délben pedig a Döbre-féle vendéglőben 
nagy bankett zárja le a jubileumot*.

Vizsgálati fogságba helyezték Zatloka 
Emilt, a Dohány uccai zsinagóga 
revolveres merénylőjét

A vizsgálatot az elmeorvosi vélemény beterjesztése után indítják meg

Buda] estről jentik: Zatloka Emil gé­
pészmérnököt, a Dohány uceai zsinagógá­
ban elköv etett r. elv eres merénylet tettesét 
a 1/ipótmezei elmegyógyintézetből átszállí­
tották az ügyészség fogházába. \z iigv es­
ség Zatloka ellen a vizsgálati fogság elren­
delését és a vizsgálat megindítását indítvá­
nyozza.

X vi/sgúlóbirá tegnap vizsgálati fogság-

Szuboticán helyezik el a délszerbiai földrengéssujtotla 
területekről a hajléktalan gyermekeket

Lnzics Zsikn vnrdári bán a noviszádi dunai 
báni hivatal utján leiratot intézett Szubotica város 
vezetőségéhez és kérte, hogy a jobbmódu szubo­
ticai gazdák k ét-húrom hónapi tartózkodásra fo­
gadják magukhoz a délszerbiai földrengéssujtotla 
területeken hajléktalanná vált gyermekeket. Az át­
irat alapján Poljákovics Joszip a szociális ügyek 
tanácsosa kedden felhivást intézett a jobbmódu 
szuboticai pravoszláv vallásit gazdálkodókhoz, akik 
hajlandóak vendégül látni a szegény hajléktalan

Romániában
! Felrobbant 11 catnpinai p. Iróleu nlinomitó 

megs.akad1! a távíró és telelonössz.vkoltctés

Bukarestből jelentik: Campinában teg­
nap, valosziniileg a 1 álságos magas nvomi» 
miatt leh'obbantak a Steauv ilomana társa­
ság linoniitóüzemeinek petróleum yez.-.ékei

A robbanás tűzvészt ok’^z >lt, anu-lv ó- 
r á ii méreteket öltött i‘s i. esti órákig 
tg v név et kilómé tér területre terjedt 
ki."

!.a helyezte a merénylőt egyrondúeli 
gyilkossá;, büntette és háromrendiivh 
gyilkos.sági kisérieí címén.

Németh Ödön és Miniéit Károly tör­
vényszéki orvosszakértők már megkezdték 
Zatloka Emit elmeállapotának megfigyelé­
sét. A vizsgálóbíró a bűnügyi vizsgálat meg 
indításáról az, elmeorv osszakértők vélemé­
nyének beterjesztése után dönt.

a város felhivást intézett a gazdákhoz, akik hajlandók három-négy hónapra vendégül 
átni a hajléktalan gyermekeket

gyermekeket, hogy azt jelentsék be n tanácsosi hi­
vatalban.

Szuboticán 7—li éves gyermekeket kívánnak 
elhelyezni, arra az időre, amig újra építik Dél- 
Szerbiában a földrengés által elpusztított épületek t. 

Az akciónak a jótékonyságon kívül népnevei d 
célja is van, mert a hontalanná lett délszerbiai 
gyermekek sokat tanulhatnak Szuboticán és clsajá 
tithatják a modernebb gazdálkodás módozatait. A 
hontalan gyermekeket csakis jobbmódu görögkeleti

Campina felé a i.niiá és telefonössze- 
ki)11Ceté .vi; víi uszluitak, a 1 Ingteív;;er a \, V 
i vau elvárt is komoly veszedelemmel fen ve­
heti.

Véres verekedés a noviszádi
Mátyás király uccában

*Hétfőn délután lél öt órakor a no vb 
szadi Xlátyás király uccában levő Volga 
vendéglő előtt hattagú társaság összeveszett. 
A társaság tagjai az egyik vendéglőben kár­
tyáztak és a társaság két tagja észrevette, 
hogy a másik kettő hamisan kártyázik. E- 
löszür felelősségre vontál: őket, amit ezek 
a leghatározottabban v isszautasiti ttak és 
mivel az egész társaság ittas volt, csakha­
mar véres verekedéssé fajult a veszekedés. 
A verekedés hírére az első kerületben cir­
káló lovasrendőr és kerékpáros rendőrök 
jöttek a helyszínére, akiknek csak nagy e- 
rőleszitések árán sikerült a verekedőket 
szétválasztani és mivel azok a rendőrökkel 
is .szembeszálltak, megbilincselve kisérték 
őket a rendörigazgatóságra. A hamiskártyá­
sokat letartóztatták és megindították elle­
nük az el 'árast.

— A mimikri. |\j nem ismeri a kakukma 
(kárnak azt a szemléién tulajdonságai, hogy 
tojásait idegen madár fészkébe rakja és 
azokkal kötteti ki, nevelte! i lel utódjait 
Ez eddig egyszerűnek látszik, pedig nem 
is olyan egy szel ü, mert például tudnunk1 
kell azt, hogy különböző madarak tojásai 
különböző szinárnv alattiak és különböző 
mintájuk van. 11a a kakuk a maga egyszerű 
tojásait helyezi az idegen madár fészkébe 
akkor a madár megismeri a beío'nkodottai- 
és kidobja a fészekből, bár van olyan ma­
dár is, amelvik akármilyen tóját kikölt. 
Ilyen esetben a kakuk nem is igyekszik a 
hasonlóságra. De a többi madarakkal szem­
ben igyekeznie kell a tojásait megtéveszt óén 
hasonlóvá lenni a nev elő madár tojás útiak 
mintázatához. így jön létre a kakuktojás 
mimikrije, amely annyiféle változatot tud 
felmutatni, ahány fajta madarat hasznai fel 
a kakuk tojásainak kiköltésére. V megfi­
gyelések során sok állatról kiderüli, hagy 
különös formája, lassú mozgása, élénk, ri­
kító és tarka-barka színe figyelmeztetésül 
szolgál az ellenségeinek úgy, mint a vörös 
cédula a ragályos beteg ajtaján. A kigyo SZ1 
szegése is ilyen figyelmeztetés. Az állatok­
nak ezt az érdekes alkalmazkodóképessé­
gét mimikrinek nevezik. Megtörténik, hogy 
egy méreggel felszerelt rovart többen is 
utánoznak, igyekeznek a külsejüket hason­
lóvá lenni, süt mozgását is utánozni De ez 
a hasonlóság mindenkor vsak külsősé-.’., mi­
után az állat, belső szervezete változatlan 
marad.

— Uccai árusító bődók árlejtése a szuboticai 
fogyasztási hivatalban. Dr. Evetovics Mátyás vu 
rosi tanácsos, a fogyasztási ndöfőnök hivatali hely­
ségében április 18-án délelőtt tiz órakor nyilvános
árlejtés utján bérbead júk Krupezsevicscvn é> ■'

(őrit1 rumbicsevu, továbbá a Trumbicseva és n 
Metód Irg sarkán levő uceai árusiló bódékat-
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ív:n.iii kidőlik u : Anasztázia. Protcs- 
■'Is: Atala. örőg keleti (április 2.): Titusz 
na; kel 4 óra ó4 perckor, nyugszik lit 

a 2 I erekor.
,:r. s: A dravai. száx'ai és vrl/tszi 

, a-. e,okban esett, a többi bánságokban bo- 
U’ ii.n volt. A hőmérséklet kissé emelke­

dett. a minimum Ko / m szka Mitrovieái) 
P'»'•'/ 2._ maximuma Ko,iijacsan 21 fok volt 

'( l;'': Mérsékelten hűvös idő vár-
h, ; , leibb/ ítél, helyenként gyengébb cső- 
M : rsékelt északnyugati széllel.

Kinevezés. ftecskerekröl jelentik: Az igazság­
ig íninis/térium előterjesztésére őfelsége n király 
/(klar l.jnbomir ügyvédjelöltet, dr. Várady Imre 
lierskcrcki ügyvéd irodájának eddigi vezetőjét, já- 
r.'.-t.ii-óvá nevezte ki a becskercki járásbirósághoz.

Kápláni áthelyezések. A szuboticai egyházi 
hatóságok Fritz Ferenc kulai káplánt Apaiinba, 
Maiik lelenc sztaribecsei belvárosi templomi káp­
lán; pedig Kólára helyezték át. Hegyi Pál petro- 
Xl,'/v!|,|i káplánt a sztaribecsei belvárosi templom- 
1 • tiertner Mihály krusevljei volt ügyvezető lel -
lus/t pedig kápláni minőségben Bécskopetroxosze- 
lora helyezték át.

Megérkezett az uj rendőrfőnök Szuboticára. i
!"a\at Cvetko, Szubotica újonnan kinevezett rend- I 
őrfönöke tegnap este érkezett meg Szuboticára, ! 
,m«-v kbataiát átvegye. Az állomáson Mihaldzsics • 
S/t.műje rendőrfőnök várta Szubotica uj rendőr- t 
főnőkét, akit hivatalába kisért. Morvát Cvetko ma j 
foglalja cl hivatalát. , i

> sztaribecsei Magyar Népkor kulturestje. !
, s/hlvil>ccsci Magyar Népkör e hó 18-án, szóm- ! 
'■lton tartja következő kuli ürest jét, melynek kére- ! 

ten belül megrendezik a becsei szerzők estjét A ' 
műsor a következő: 1. Bevezetőt mond dr. liras- j 

Kde M Gépkör elnöke. 2. Cziráky Imre novel- j 
' "*Xll-s *°1- hack szólók zongorakisérettel 

dilik József és dr. Szósza- István dalaiból. 4 j 
Darvas Gábor regényrészletet olvas fel. 5. F. G„- 

■ Margit költeményeiből ad elő. ti. A „itt- j 
c> vei" zenekar Losonczi Dezső szerzeményeiből |

1 " nívós kuli ürest iránt általános érdeklő- i 
n> S nyilvánul meg.

SpSSSÄ I
‘•äässä ,észie"ke,ési

——— BüLOG LI W 11 cégnél
;0s ’’il-vr Ilonka és Mihalek I,a-
; ■ 1 iipula jegyesek. (Minden külön ér-
tsues helyeit).

jubileuma , n,“gyap nöc^Ici elnök-nőjének
nlnöknőii, \ m°"! ’"í’1 milR>",r jótékony nőegylet
élén. I V .1|,U,J< S/.U < Icln 25 éve aü az egyesület, 
legszüknb, , aZ C^csület választmánya a
plakettet ’ i'" V" üclx,izöl,e az elnöknőt és emlék-
egyetemi í"0tt ‘U neki’ <lr Margalics Ede, nyug. 

tanár cmléksoraival.

Ezerötszáz évi fennállása után tegnap 
este megszűnt a spanyol királyság

Madridból jelentik. Tegnap a koraesti 
órákban a belpolitikai helyzetben szenzációs 
fordulat történt. XIII. Alfonz spanyol király 
a saját és családja nevében délután ő óra­
kor a kormány összegyűlt tagjai előtt alá­
írta az okmányt., amelyben lemond a spa­
nyol trónról. XIII. Alfonz a lemondási ok­
mányt Zamorrának, a jöxendő köztársaság 
elnökének adta át.

Madridban valószínűnek tartják, hogy 
még a mai nap folyamán kihirdetik az állam 
I orma megváltoztatását és a köztársaság 
megalakulását.

Tegnap az esti órákban Alk.ila Zárnom» 
elnöklete alatt meg is alakult az uj spanyol 
köztársasági kormány, amelynek tagjai a
köztársasági, valamint a szocialista párt tag megszűnt.

........................................... . ".............................. In Ti T T lllllHillHH

jai. A külügyminiszteri tárcát Lcrulcaus volt 
ügyvéd, radikális köztársasági, az igazság­
ügy miniszteri l I)c í.os Rio professzor, a bel­
ügyit Poura, a pénzügyit Prietó, a közokta­
tásügyöt Domine«, a belügyit Cabollero 
kapta.

Barcelonában az esti órákban bír sze­
rint katonai zendülés tört ki, amely külön 
köztársasági kormányt alakított. Az ország­
ban teljes a fejvesztett ség és az izgalom. A 
maoridi uceákon hatalmas tömegek bullám 
zanak, a rendőrség teljesen passzívül visel­
kedik a tömeggel szemben. A királyi család 
bír szerint Angliában fog letelepedni. XIII. 
Allonz spanyol király lemondásával a spa­
nyol királyság 1500 exes fennállás után

Uj nyomozati adatok merültek fel a ceglédi 
kalapácsos gyilkosság ügyében

"""t mir má,clus 24-6" meg akartak rendeznia színiéit ramotamadási
I.uclaj’v.-itről jelentik: lisch 1 Frigyes a 

kalapácsos gyilkos Becsben, a kihallgatására 
le.utazott \ ajda Gyula dr. kecskeméti dc- 
tektivl'c 1 ügy előnek olyan adatokról is Le­
számolt, amelyeket a nyomozásnak eddig 
nem sikerült tisztázni.

FI mondott a például a gyilkos, hogv 
otvinbvrzzel egyetértési en már

márt .us 2Tv.: ■ cg akart, k rendezni a
színlelt rak’ Támad üst,

oe a !.udíipesl-szegedi vonat telve volt uta­
sokkal és igy nem juthattak üres fülkéhez 
1 lse hl továbbá azt állítja, hogy Stcinherz- 
zel együtt egy I umipesti tőzsdében xásárol- 
ták azt a „Minta érték nélkül“ jelzéssel el­
látott bo'iiékot, amelyben Steinlierz. aranv- 
orajat postán a bécsi szovjet követség ói­
mét e elküldték.

A budapesti rendőrség most felhívásban 
kéri a közönséget, hogy jelentkezzenek azok

óra 20 perekor 
felé Im­

ik március 24-én este
a Szegeda nyugati pályaudvaron

ladó vonaton utaztak és szemtanúi voltak 
annak a jelenetnek, amikor a kalauz egy 
lefüggönyözött fülkét felnyitott. A fülkében

gy fiatalember és egx 50 év körüli férfi

ült, minőké,ten tiltakoztak a kalauz eljáná- 
' Ha ellen, mert kettesben szerettek xolnn u- 
t lazni.

Ugyancsak keresi a budapesti rendőr­
ség azt a tralikast, akinél március 24-én a 
borítékot vásárolták.

á

1
Fisch I Frigyes

raglsmezBk

Telelő

>»iuden választékban

ffözfür észtelep és ládagyá
(Veliki Liman)

ládák

— Erős, vérbő, kövér emberek számára 
u természetes ,.Ferenc József“ kcscrüxiz 
naponként való ivása a legkisebb erőlködés 
nélkül könnyű és rendes bólmüködest biz­
tosit. Gyógyszertárakban, drogériákban és 
1 üszerüzletekbcn kapható.

1505

,azokX>rn!Cmeh;Mk,",‘íík’ Ru,nmi" és princessz 
szád melUartokx Fischer J. és Fia, Novi-

TÖZSDEZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10.01—10.09, Becs 

12.41—12.47, Prága 58.90—59.20, Berlin 73.57—73.59, 
London 27(5.30.

Zürich. Beogrúd 9.1270, Budapest 90.55, Páris 
20.30, London 2521.125, Newyork 519.0750, Brüssel 
72.15, Milánó 27.17, Madrid 54.20. Berlin 123.5750, 
Amsterdam 208.41, Becs 72°“

Budapest. (Határidős). Búza május 15.79—15.80. 
Rozs julius 13.10—13.42. Tengeri május 13.10 - 
13.12, julius 13.50—13.51.

Csikágó. (Közép). Búza: Alig tartott. Május
84.125, julius 63.75, szeptember 61.875, december 
64.875. Tengeri: Tartott. Május 62.50, julius 63.50, 
szeptember 61.625, december 54.625. Zab: Tartott. 
Május 37.375, julius 39.50. Rozs: Tartott. Május
31.125, julius 31.375, szeptember 31.25, december 
32.75.

\\ inipeg. Irányzat: Alig tartott. Búza május 
60.25, julius 61.875, október 63.75.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza május 4 
sh 4.75, szeptember 4 síi 8.25.
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__ Megkezdődött N<» iszádon az agrár*
konferencia. Tegnap délelőtt kezdték meg 
a noviszádi tőzsde mtgyVcrmélx-n azt a szé­
leskörű agrárkon f erén ciát amelyet a «uv-a- 
l»ánsági mezőgazdasági egyesületek szövet­
sége az agrárkérdés végleges likvidálasa 
ügvélx-n hivott egybe. A konferencián az 
egész Dunabánsápból megjelentek az ag- 
ráregv csilietek kiküldöttei összesen mintegy
húszán. Tegnap az agrártörvényt tárgyaltak
részletesen és a tárgyalást ma folytatják. . 
konferencia előreláthatólag ma vagy holnap 
fog % éget érni.

NovakanUwi Mrck. Szombaton délután Csöve 
Piros 17 eves cselédleány, aki özv Faragó Lajos- 
„énál szolgai, a kályha mellett ült, clszeduh es 
ráesett tüzes kályhára. A leány arcai, nyelvet 
es testét több helyen megégette. A ház egy másik 
alkalmazottja vette észre a szerencsétlenséget és 
orvost hívott A leányt Sztarakamzsan lakó .szülei­
hez. Vittek Vasárnap délután ltunkov . tan
borbély kerékpárjával a járdán haladt és elütötte 
özv Fischcrné 75 éves uriasszonyt. Az idős 
ttulvos .sérüléseket szenvedett.

— Kitűnően sikerült Mocsányi és La­
kos első nos iszá<H estje. Mocsányi es La­
kos a kitűnő zenehumoristák tegnap tar­
tották meg Noviszádon első hangversenyü­
ket zsúfolt ház előtt. A zenehumonstak ot 
nyelven énekelték el humoros dalaikat, a- 
melyckkcl mindvégig nagyszerű hangulat­
ban tartották a közönséget. Az europat 
lórii zenehuinoristák ma este megismétlik 
előadásukat.

Négyezer dinárt kínáltak Csantaviren egy 
házért. Csantaviren az. utóbbi időben rohamosan 
estek a házak árai Igen sok gazda, akinek tanyája 
van, eladja falust házát. Kisebb házat, amelynek 
azonban nagy udvara is van, már 10 -15.000 dinár­
ért lehet kapni. A napokban a falu belterületen 
elakartuk árverezni egy házat, de vsak négyezer 
dinárt kínáltak érte és igy nem kelhetett el.____

_ Növekszik Ncvvyork államban a
gyilkosságok száma. Londonból jelentik. A 
légit jahb statisztikai kimutatások szerint 
Network államban 1930 folyamán 42.) gyil­
kosságot követtek el. Ez a szám 111 száza­
lékkal több mint az előző évlxíii. A 4-.) 
gvilkosságban hcnncioglaltatik annak a <9 
banditának a meggyilkolása is, akiket cin­
kostársaik tettek el láb alól.

Áldozatainak véréből akart inni Kürten 
Péter, a düsseldorfi tömoggyilkos

■ tnmpnnvilkos befejezte állati kegyetlenséggel végrehajtott gvil- 
kosságainak ismertetését - Ma folytatják a tanukihallgatasokat

naponta ávr. 24-töl máj. 20-ig.
Soni«gy«t k.ph.'ó» . FŐElARLSHÖnXL, 
LUSTIG LAJOS benkuz elében 

Novissd, Kral)» Alexandra 1.3

Hosszúból leszúrta a férje szeretőjét, becs- ; 
kerekről jelentik: Súlyos kimenetelű szurkálás tör­
tént tegnap délután a losa Jovanovics ueva 34-es | 
szánul ház. udvarában Murtinov Gyuráné, Martmov 
Gyű re iparos felesége egy hatalmas konyhakéssel 
megtámadta Miloszuvljev Danteiit, a ház lakóját 
és a vállán súlyosan megsebesítette. Szerencsére 
a ház beliek idejében közbeléptek és meghiúsították 
a fel ingerült asszony újabb támadását. A rend­
őrségről az. ügyeletes rendőrtiszt szállott ki a 
helyszínre es azonnal előállította Martino vitet, aki 
kijelentette, hogy tettet bosszúból követte el. Mi- 
toszavljcvica Donira ékszeréivé a férjét, ura szeretője 
lett es emiatt hites férje elhagyta. 1.feletti két­
ségbeesésében magához vette a konyhakést azzal 
az eltökélt szándékkal, hogy leszámol a riválisá­
val. Miloszuvljevies Daniéit sérülése súlyos, de nem 
életveszélyes.

Nagy részvét mellett temették cl a bccskc- 
rcki öngyilkos uriasszonyt. Becskerekrol jelentik 
Sokszáz főre rugó tömeg részvétele mellett kedden 
délelőtt uz órakor temették Ráütné Sulival) Böskvt, 
..hl szombaton délután luminállal megmerge/.te ma­
gát. A gyászliáznál dr. Niedermann Mór főrabbi 
tartott megindító gyászbes/vdet.

— Rio de Janvirobítn felejtette n kiiss/.a 
kulcsot a walesi herceg. Londonból jelentik. 
\ walesi herceg hazafelé u la/.Iában csak 
akkor vette észre, hogy rio de janciroi la­
kásán felejtette nélkülözhetetlen kulvskote- 
gét, amikor a hajó mát a n> illtengeren járt. 
\ hajóról szikratávírón értesítették utz eset­
ről a lii) de janciroi hatóságokat. Néhány 
óra múlva repülőgép jelent meg a hajó l<>- 
lött, a gépről kis csomagocskát dobtak le 
a hajóra, a walesi herceg Rio de Janviroban 
felejtett kulcsait.

Düsseldorfból jelentik. X tömeggv ilkos- 
sággal vádolt Kürtén Péter tegnapi második 
tárgyalási napjának megnyitása után, az 
államügvész megismételte az első nap e " 
terjesztett javaslatát, a nyilvánosság kizárá­
sára. A vádlott védője csatlakozott az in 
ditvánv hoz, mire

az elnök zárt tárgyalást rendelt el 
és a termet kiürítették.

A tárgyalóteremben csak huszonkét lap- 
tudósító, néhány professzor és más hivata­
los, v agy tudományos szempontból erdcKt
személyiség maradt. ...

A nyilvánosság kizárása után Kurten 
Péter folytatta vallomását. Kijelenti, hogy 
véleménye szerint

állapota örökölt terheltségre cs a
szülői házban uralkodó szörnyű 

viszonyokra vezethető vissza.
Családjának hány tv etett élete közben 

már gyermekkorában nagyon sok mindenen 
ment keresztül és már akkor kezdett kutyá­
kat ölni.

Nyolcéves korában cgv kisfiút a
tutajról belökött a Rajnába, úgy­

hogy a kisfiú megfulladt. j
l>y másik kisgyermeket, akt beleesett u J 
vízbe, még jobban beletaszitott, ez a kis- . 
gyermek is megfulladt. A holttestek meg- | 

! pillantása óta félt a sötét helyektől, de ez a ; 
I félelme később eloszlott. .. , j

Amikor az otthoni viszonyok mtndjob- 
i ban rosszabodtak, megszökött. Rutorko- 
I csikhan töltötte az éeeakákat, ott is mlIV 
j den félét látott é- tapasztalt.

\z állatok kínzása és megsebesité- 
se, kellemes idegizgalmat okozott 

I neki.
! "\ szülői hálószoba kicsiny helyiségé­

ben három ágyban együtt aludt az egesz 
! család, ott is sokat hallott és látott. Amikor

atyját 11197-ben erőszak elkövetése miatt 
elítélték sokkal több szabad ideje lett. mint

I azelőtt. , .
Kihallgatása további folyamait elmon- 

I dotta még Kürtén, hogy az a gondolat kész- 
í tette a bűn cselekmények elkövetésére, hogy 
i megtorolja a korábban elszenvedett megki- 

noztatásait. Az elnöknek arra a kérdésére, 
vájjon minden alkalommal emberölési szán- 
dókkal ment el hazulról kijelentette, hog\

sohasem volt eleve ez a szándéka, 
csak vért akart látni, löbb alka­
lommal megkísérelte, hogy áldoza­

tának véréből igyék.
A Halm leány meggyilkolásakor először 

szilárdan elhatározta, hogy a leányt nem 
öli meg, később azonban mégis hirtelen foj­
togatni kezdte és leszúrta.

A déli szünet után Kürtén egyebek kö­
zött a Piciiében elkövetett kettős gyermek- 
gyilkosságot ismertette. Először Lenzen Luj 
zát szúrta le. Akkor tért vissza hozzá Ha­
macher Gertrud a cigarettákkal, öt is toj­
hatni kezdte és leszúrta. A rákövetkező 
napon Schulte Gcrtruddal a Rajnán hajózott 

I először nem tett vele semmit, később le­
szúrta.

A gyilkosság után megfigyelte a 
íelriadózott rendőrök érkezését. A 
lapokhoz ö irta a leveleket, hogy 
öröme teljék n lakosság izgalmá­

ban.
Ezzel befejeződött Kiírtén Péter kihall­

gatása és a tanúvallomásokra került a sor. 
i Az első tanú egy hollandi leány, aki clinon- 
i dotta, hogy az egyik este megtámadták, de 
! Kürt énben nem ismeri fel a tettest.

Kürtén beismeri, hogy ő volt a 
í támadó.

Ezután a tárgyalást félbeszakították és 
! folytatását szerda délelőttre tűzték ki.

Rádió miisor;
Szerda, április 15

, Bcográd. 10: Előadás az iskolák részére. 11,10:
' Szezonslágerek gramofonon. 12.45: A rachózenekar 

déli hangversenye. 13.30: Ilitek. 10: Gramofon. 17: 
A vajdasági egyetemi hallgatók tamburicuzenekará- 
nak hangversenye. 17.30: A rádiózenekar délutáni 
hangversenye. 19.30: Rndenkovics Jován előadása 

j 20: Átvitel l’rágáhól. A cseh filharmonikusok hung- 
I versenyének közvetítése. 22: Hírek és spot t. 22.20. 

Rádiócsend.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hang 

versenye. 12.05: Hangverseny. Közreműködik Áb­
rányi Margit (ének) és Lux József (ének). Zongo­
rán* kisér Polgár l'ihor. 3.30: Morsctanfolyam. 4:

: Murányi István nőve Iái: 1 Az indiai vadászok. -. 
Három Angolos. Felolvassa a szerző. 5: Az okor 
g vágy fűszeresé tői a mai drogériáig. Guru Géza fcl- 

; olvasása. 5.30: A 2. honvédgyalogezred zeneka­
rának hangversenye. 0.30: Olasz nyelvkurzus. 7. 
Grnmofonhangverseny, il: A rádió és a zeneművészet. 
Szabados Béla előadása. 8.25: Lóversenyeredmények.

APOLLO TONKINO, ápr. 15-töl

! 8.30: Európai hangverseny. Közreműködnek Sán- 
! (Jor Erzsi és Stefániái Imre és az Operaház tagjai­

ból alakult zenekar. Utána: Időjelzés, időjárásjelen- 
lés, hírek. Majd: Rácz Béla és cigányzenekarának 
nak zenéje a Pannónia szállóból.

Wien. 11: Wintcrnitz-zenekar. 1.10: Loránd
Edit zenekara gramofonon. 7.30: Leopold Hermann 
és Milszkája Rctyn vidám estje. 8.30: Budapest. 
10.10: Ilummer-zenekar.

Praha. 11.15: Gramofon. 8: A rádiótársaság XII 
szimfonikus hangversenye.

Zagreb. 5: Mesék. 9: Gramofon. 10.10: lián- 
gosfilmközvetités.

Műkedvelő előadás. Bácsból jelentik: A bácsi 
római katolikus iparos ifjúság szombat este hm- 
mudszor adta elő a „\\ inzerlieserl" e. operettel 
és u „Dimnjicsar“ c. vígjátékot.

— A csantaviri vásár. Csantaviren, az idei 
tavaszi vásárt április 26-án tartják meg, amelyre 
vészmentes helyről minden állat felhajtható.

(X) Szuboticán a Frank Pál kisüstön fő­
zött pálinkája, likőrjei és rumja a legjobb i

Csak néhány napigLLU tunninu, api. ia-iui ------- -

MAURICE CHEVALIER
n 1 nip /") \ f 1*’ n I t f. 1/ r? _ _ 1 HAß / « ^ l í • 1 in Kn tia »PARIS GYERMEKE* c. 100% os tonlilmben .

Francia kapták, angol slágerek ! KerdeU 5.7.9/, or»k™_
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Lengyelországban rohamosan javul a gabonapiac

A küllőid nagy kereslete következtében öíven százalékkal emelkedtek
a gabonaárak

Varsóból jelentik. A Rekord Porán ny 
a lvng\ elországi gabonapiac helyzetét \ izs- 
«álva, megállapítja, hogy a lengyel gabona­
piac is rendkívül erős gazdasági válságon 
haladt át, aminek egyik looka az, hogy az 
orosz dömping Európában jelentkezett. Az 
utóbbi két hétben azonban a javulás örven­
detes jelei mutatkoznak és a mezőgazdasági 
termények piacán erős élénkség állott elő. 
Igen nagv megrendeléseket tettek a skan­
dináv államok, aminek következtében a 
rozs. .1 búza és más gabonaáruk árai jelen­
teken'cn emelkedtek. Az árak

klliiibözetei meglehetősen jelenté­

kenyek. így például a rozs ára je­
lenleg mélermázsánként 22 zloti, 
szemben a 15 zlotis árral, amelyet a 
rozsért néhány hónap előtt még fi­

zettek.

I gyancsak erős áremelkedés mutatko­
zik a búzánál, amelynek ára 27 zlotira emel­
kedett. Különösen hangsúlyozza a lap, hogy 
a malom tulajdonosok most magasabb árat 
kínálnak, mint amennyit a börzék hivatalos 
árfolyama feltüntet. Mértékadó körök vé­
leménye szerint a gabonaárak mutatkozó 
hausse a gazdasági helyzet javulásának egy­
ik igen kedvező jele.

Oroszország sokmilliós üzletet kötött
Németországgal

Berlinből jelentik: A szovjet kormány 
megbízásából hetek óta Berlinben tartóz­
kodik egy delegáció, amely sokmilliós üz­
letet kötött a német közgazdasági ténye­

zőkkel. Orosz részről a tárgyalást Pjatakov 
a szovjet állami bank igazgatója, német rész 
ről pedig Hans Kraeiner vezérigazgató ve­
zette.

A1 Ja

Pjatakov, a .szovjetorosz állami bank Igaz­
gatója cs Hans Kraemer (körben) a német 
de 1 vgá ci ó vezet öje.

—o—

A becskereki lojóv erseny állása. Becs 
kerekről jelentik: A beeskereki száznapos 
tojóversenyen az elmúlt héten a stájer ud­
var vezetett. A stájer udvar (!) tyuk, 1 ka­
kas) 41 tojást szolgáltatott. A március 25- 
ikc óta tartó verseny eddigi tojáshozama a 
következő: sárga orphington 77, fehér or- 
phington 74, Leghorn 74, Rhode Island 75 
és 73, stájer 69, Plymouth Rock 6(5 és 68, 
kopasznyaku (i 1, közönséges házi 56.

SZABÓ ISTVÁN:

Egy legionista naplója
•201

Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte, 
ANDRÉE DEZSŐ

ki ni a törökruhás görögről is az eb 
pillantásra lóri fajtája kisázsiai ágána 
Miinc.cn jellegzetes ismertetőjele. Mélyen i 
ló szeme, szúró, sunyi tekintete és főleg se 

árulja el benne messziről a gi 
"A»!- köxér görögöt életemben sem láttán 
ügyiül szik a szakadatlan töprengés a m 
|üzletkötésen, kiveszi a zsirjuka 

■ x lüi okok között elég gyakori a kövérki!
:,a 11 lórii, igaz, hogy kényelmes éle 

moc. Ili, meglehetősen predesztinálja őket 
hízásra.
... Am.'k a görögnek, aki itt áll előttem é 
01 török beszéddel igyekszik megértet’ 

FaRat, jellegzetes
katlanul l.i soványságában is, sz 

. anyósak a vonásai. Alig néhár
L1 h'k a beszédéből, észreveszi, mii 

s'Miigie 1 áruit ja a szót és amikor igy kévé 
'oluogul, a románba csap át. Érdeklőd: 

-sói som iránt és szinte meglep milyen sz. 
na ómmal hallgatja, hogy bizony állásáé 
ctlenV'g‘U,k tiS 11111 Inég egyetlen falatot se

iii'li.,1 I !zv'gvlés közben észrey eszem, hős 
■Nxilv " "IU,S ^nv csillan meg a szemébe:
«n«Ran!,b-m11K‘1í-CBCS szánalom ” gondoloi 
méh,-, ■ Vlszcn a «orsóin éppen elégé S sajnálkozásra. Fel is ajánlja, bog
Sí , agVUndógd csődre, legalább ez eg" 
lakon \ig l'.!L‘lliez jutok és kedvemre jó 
sebhi';,. , f ut . pci'enx ire innen van egy k 

‘ vendéglő, menjünk oda. 
töpremeí^']" kullagok utána, közben azo 
ÍRazs-í<‘.i V ",’g,v 11 törökök is ,jómagam i 
ben Atí''íV,^Unk 11 gömgökkel szén 
sógukérl cs | -|k,.nCm 1111 Látják őket fuka
gam is ,zt mV nnUStígllkcrt ós eddig mr
látszik A gondoltam, hogy igazuk van. Ug 
lám ez lnVgis “kad köztük kivétő
s^ndékU|lí'"'<ikrulüs «<> 

kai van irántam. mily on

Pompás ételt raknak elém, török mód 
elkészített piláfot, rizscs juh bust, hozzá 
nagy lepény, ami a törököknél a kenyeret 
helyettesíti. Hetek óta nem ettem főtt ételt, 
habzsolva falom a frissenfőtt, párolgó ele­
delt. A görög alig néhány falatot eszik, azt 
mondja nem éhes, szinte kéjes gyönyörűség 
gél szemléli, miként tömöm magamba az 
óriás falatokat. Közben, bizalmatlan kiné­
zésű fiatal görög léi. az asztalhoz. Vendég- 

I látómmal néhány szót sugdosnak görögül, 
i azután a fiatalember elmegy.
, Ebédközben elmondja a görög, hogy ci- 

pészmestérséget föl lat, nem messze innen 
I van az üzlete. 1 la Jutja az időmből tekint- 
I sem meg a műhelyéi, ott majd megkínál fe­

ketével. Elfogadom a meghívást, egyéb dol­
gom sajnos úgysem igen van, azután meg a 
nehéz ételre tényleg jól fog esni egy csésze 
forró fekete, hamar hirtelen ilyen nagy u- 
rasságba csöppentem.

Barakszci ü kiépülőinél állapodunk meg 
Üvegajtó nyílik az uccura, azonkívül két kis 
ablak, ez a görög eij 'észüzlete. Mellette desz 
kufallal elválasztott kisebb helyiség a mű­
hely, egyben a görög lakosztálya. Nyomban 
lángralobbantja a kávéfőzőt, közben be­
szélgetünk. Leül mellém a priccsre és az­
iránt érdeklődik, hogy hol lakom. Amikor 
megmondom, hogy bizony hetek óta egy é- 
pülő ház pincéjében, majd folyosóján hú­
zom meg magamat éecakára, szánakozó sza 
valtat mormol, majd tenyerével végigsimitja 
az arcomat.

Az együttérzésnek ez a szokatlan meg­
nyilvánulása kissé meglep, eddig sosem lát­
tam, hogy férfiak egymást simogassák. Köz­
ben felforrt a kávé,a. görög csészékbe önti, 
elfogyasztjuk. Azután hirtelen felajánlja, 
hogy jöjjek hozzá lakni, a lakása ugyan nem 
nagy, de majdcsak megférünk valahogy, sőt 
lehetséges, hogy valahol állást is szerez a 
számom ra.

Meg akarom köszönni a jóságát, de hir­
telen különös borzad ást érzek, mert a gö­
rög újból simogatni kezd, sőt ölelget is. Fel­
ugróm, eddig ismeretlen, ösztönös félelem 
fog el. Borzadok ettől a keilönöstekintclü 
embertől, a szeméből sötét sugár Jövel, me­
nekülnöm kell tőle. (I vors köszönésleiét inon 
dók, máris indulok az ajtó felé. IIaszfalton

próbálgatom a kilincset, az ajtó nem nyílik, 
valaki bezárta. Határozottan tudom, hogy 
utolsónak én léptein be az üzletbe, kulcsot 
sem látok a zárban, tehát az ajtót csak kí­
vülről zárhatták be.

Kétségbeesett félelem vesz erőt rajtam, 
itt valami szörnyű csapdába jutottam. Át­
villan az agyamon, hogy a esunyatekintetüf 
fiatalember is benne van a dologban, aki az 
ekéénél néhánv szót sugdosott a göröggel. 
\ isszai'ordulok, hogy felvilágosítást kérjek 
a házigazt ától, de a borzalmas rémület el­
vette a szavamat. A görög mindkét tenyere 
telve pénzzel, nyújtogatja felém. Arca tűz­
piros, szeméből állati fény sugárzik, szinte 
extázisbán beszél görögül, gyűlöletesen é- 
melyiíö, suttogó hangon.

Nem értem, hogy mit mond1, de érzem, 
hogy mindenre elszánt, beteg emberrel ke­
rültem össze. Iszonyodva tolom el magam­
tól, mire a görög rettenetes haragra lobban. 
Beugrik a műhelybe, vastag kötelet hoz elő, 
ram veti magát, meg akar kötözni. Tulajdon­
képpen csak most eszmélek rá a fenyegető 
veszély nagyságára, az életösztön erőt önt 
belém.

Rettenetes birkózás kezdődik. A sovány 
görögben rendkívül nagy az erő, állati szen­
vedélye vsak fokozza. Karjai vasgyürii gya­
nánt szorítják át a mellemet, érzem, hogy 
fogytán az erőm, a hiányos táplálkozástól 
legyengült szervezetein nem sokáig bírja az 
egyenetlen harcot. Végső kétségbeesésem­
ben, minőén erőmmel beleharapok a görög 
karjába. Érzem, hogy fogaim a ruháján ke­
resztül a busába mélyednek, fájdalmas szó­
szegéssel clordítja magát, pillanatra meg­
gyengül a szorítása.

Kitépem magam a karjából, a műhely­
be hátrálok. Megírni lom egy háromlábú ci­
pész-székben, lábánál fogva felkapom és 
teljes erővel a görög fele hajítom. Az ütés 
a fején érte, hangos ja jkiáltással elterül a 
földön. Eellélcgzcm, átlépek rajta és az uc­
cui ajtó felé rohanok. Mielőtt elérném kinyí­
lik és a vendéglőben látott sunyiképü fia­
tal görög lép he rajta. Nyilván őrt állott az 
ajtó előtt, meghallotta a görög ordítását és 
most segítségére siet.

Folytatása következik.



: X- ' H,

■ - V - ■■ ■"■'Ve

• ... V
'• v\. >A1 1* !

1 U'A april's

10

Odzsaci nagyszabású sportesemények előli
4 nyár folyamán nagyszabású u«ó és tenniszversenyeket rendeznek 
a gyönyörű uszodában és teniszpályákon

Töhhizl>cn inegei nlé ke zt ü n k már Odzsa- , 
vi nagyszerű sportéletéről, amelynek keretei 
messze tulemelkedm k az alig liate/ei a 
kost számláló mczó\ áros méretein. Nein 
messze a vasútállomástól, a ken dérgyár mel 
lett kitűnően megépített tfilmmé, sporttelep 
(lis/.lik. nag> szerű futballpáh aval, mellette 
öt elsőrangú tenniszpáh a. \ lntballpál> at a 
teli hónapokban korcsolya pályává alakijak 
át, amelyen legutóbb mar jéghokki mérkő­
zést is játszottak.

Az OSC futballesapat Fürst treuer ki­
váló irányítása mellett nagyszerű tormába 
lendült, éppen az utóbbi hetekben nv!i.inx 
meglepően jó credmén\t produkált. \ hód­

sági tenniszcsapat országos hírnévnek ör­
vend, Flamann, l.rtl dv. I .eszmeiszter, Mat- 
lieisz Lenke jóvsvngésii nevek a jugoszláv 
tennisz.sporlban.

Néliánv észtén ö.el ezelőtt épült lm Ucl 
/savin a sport méretű uszoda, strandlürdő 
jelleggel. \ betonos uszoda lerendezése min 
den tekintetben kifogástalan, kristálytisz­
ta vizét a kendergyárból kapja, tetszess/.• 
rinti hó!okon. X íolyox iztöi teljesen elszige­
telt községben máris hatalmasan lel lend ült 
a/, uszósporl es Odzsaein most azzal a ko­
moly tervvel i oglalkoznak. hogv az idei 
nváron nagv szabasu iteinzetkif/i és x izipoló- 
mrkőzést rei.deznek

mai
ÍAt.

•H
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\z odzsavi sport méretű uszoda

Az odzsáeiak tervét nagymértékben 
megkönnyíti az a körülmény, liogx néluuiv 
nemzetközi. sőt világviszonylatban is jone- 
vü ti szét kilátásba Íi elv ez t e res/\ vtelé‘1 az 
uszox ersntx en. l .ddig kvx vsvn tudtak pél­
dául, liogx 11 a la sx Olivér, a kiváló niagxar 
uszéirekorder é's x alogatott vizipoloja-.ékos 
odzsavi származású és mint nemrég közöl­
tük, örömmel látogat el szülúialujnba, hogy 
uszóxersetix keretében bemutassa ludasat.

alasv Olivér magyar ti szóba j nők és 
gátolt x izipoléijátékos

. álo-

Báránv Istxán is, a világhirü magyar gyors­
ít-zó, azonkívül még néhanx elsőrangú kiil- 
földi uszófenomén.

Odzsaci sportéletét Dr. l.rtl János báni 
tanácsos, az, odzsaci kendergx ar vezérigaz­
gat é»j;t irányítja. Nagy hozzáértésének és 
áldozatkész, seggén ek sokat köszönhet Od­
zsaci társadalma, vgxben a jugoszláv sport 
is, melynek l.rtl dr. egyik esöndes, de annul 
értékesebb x ezérharcosa.

Megígérte a versenyen x aló rész.xé telét

X palin:
In Zvczde—Oszijcki Viktória 1:0 (1 :0). Barát­

ságos. Biró: Spanyol, Gyenge érdeklődés mellett 
szerepelt A patáiban először az oszijcki másodosztály 
vezető csapata, mely n Graficsúr feletti győzelmével 
biztosan halad az clsőosztaly felé. V vendégek já­
téka egyáltalán nem elégítette ki a közönségét A 
gól differencia nem fedi hűen az erőx iszony okát, 
mivel az apatini csapatnak sokkal több golt kellett 
kellett volna rúgnia. A Tri Zvezdc Kromer 1, K<>- 
szics, Masz. és Krtoliea helyén tartalékokat szere­
peltetett, akik közül csak Konrad vált be Kovács 
sérülése miatt csak statisztált a pályán V hali- 
sorban jo volt Kontód A csatársorban .jól játszott 
Himmer a centerben, Mitrovics jobb- és Stark bal­
összekötőben Az őszijckiek közül a közvetlen vé­
delmet és a hnlfsort lehet megdicsérni, habár a 
halfsor már úgy lépett a pályára, hogy azonnal 
doffenzív munkát fog kifejteni. Spanyol bíró jól 
vezette a mérkőzést.

Három súlyos sérültje van az apatini I rt Zvezdc 
tártálékcsnpatánuk, mely vasárnap Sztarn Moravi- 
eán játszott barátságosnak épen nem mondható mér­
kőzést. Beck, Kies/ II és Pozsamik játékosok

súlyos sérülésekkel érkeztek haza Apaiinba, úgy 
hogv azonnal orvoshoz kellett őket vinni. A séiült 
játékosok valószínűleg csak három-négy hét múlva 
g\ágyúinak lel sérüléseikből, amelyekkel a s/.tara- 
nmravicai futballisták kedveskedtek nekik. Az ered­
mény különben 2:2 volt, miután az apatini csapat 
már 2:0-ra vezetett. V játék ekkor durvult el és 
midőn az apntini csapat bárom embere kidőlt, si­
került a vendéglátóknak eldöntetlenné tenni a mér­
kőzést. Boros bíró nem tehet a durva játék miatt, 
mivel a durvaságokat rendszerint akkor követték el, 
amikor a hi ró háttal állt az. eseményeknek.

I j teniszpálya Báoskatopolán. A topolui l.axvn 
Tennis Club a nagy érdeklődésre való tekintettel 
újabb pályát volt kény telen készíteni \ ulószinüleg 
vasárnap avatják fel ünnepélyes keretek között.. 
Az ünnepéllyel egyúttal megindul a teniszszezón is.

Sztaraknnizsai \C Szcntai Jugoszlávia 4:3# 
A két csapot barátságos mérkőzése vasárnap dél­
után a sztarakanizsni futballpályán játszódott le. 
kevés néző előtt. A két csapat teljesen újjáalakult 
a tavaszi szezonra és fiatal embereivel elég jo játé­
kot nyújtott. Ziszics műkedvelő bíró még nagyon 
gyenge lábon áll a bírói szabályokkal.

\ el. Kikinda:
Svhwacbisehe (Becskerek)—Szrbija 1:0. Barát 

ságos Biró: Orosz. X kikindai bajnok szépen épí­
tett lel minden akciót, különösen az első félidőbe»*, 
amikor teljes fölénnyel játszott, de támadásai a 
tizenhatosnál csődött mondtak és a gólokkal adós 
maradtuk X becskerekick csupán védekezésre ren­
dezkedtek be és gyakori kapuelőtti tömörüléssel 
akadályozták meg, az. amúgy is puha Szrbija csa­
tárok tervszerű akcióinak befejezését. A goi a 
második Tel idő negyv enedik percében esett egy 
kapuelőtti kavarodás alkalmával. Orosz indiszpo- 
náltan bíráskodott.

Vasárnap döntetlenül mérkőzött, hétfőn mini­
mális vereséget szenvedett a noviszúdi Kádnieski 
X rsaeon. X noviszádi Kádnieski pravoszláv liusvét 
kit ünnepen X rsaeon vendég szerepel t. A hétfői 
félna|K)s munkaidő miatt a Kádnieski néhány jó 
játékosát nem küldhette el X rsacra, a csapat így 
is kielégítően szerepelt. Vasárnap a vrsaci Kádnics- 
kixul 3:3 döntetlen eredményt értek el a noviszádi 
Munkások, hétfőn, a kiváló képességű Dusán S/di­
nitől minimális gólara nyu 1:2-es vereséget szen­
vedtek.

Káeskopetroxőszelőn a Temerini TC kombinált 
csapatának első megjelenése a petrovoszcloi pá­
lyán a vasárnap délutáni barátságos mérkőzésre 
nagy közönséget vonzott. X iskovics bíráskodása mel­
lett J órakor a temerinick kezdenek s a 37. 
percben, amikor az erős iramú játékhoz nem szokott 
pvtrox oszoló iákon a fáradtság jelei mutatkoztak, 
megszületett az első temerini gól. A második fél­
időben Uj játékossal felfrissült temerini csapat 
hullámzó játék után a 17. percben a második 
gólt szerzi meg Kár nem mondható, hogy a petro- 
voszelóiak játékában árnyékát sem lehetett látni 
a szép sportnak, a kiváló futballmatériával ren­
delkező ITC együttes az utolsó percekben még 
egx góllal beállítja a végeredményt: 3:0.

Báeskatopolai JAK -Szrbija SC (Beográd) 2:2 
(1:1). A pravoszláv liusvét első napján a beográdi 
Szrbija csapatát látta vendégül Bacskutopola. A 
vendégcsapat szép serleget hozott, amit a JAK 
zászlóval viszonzott. A vendégek játéka nem volt 
épen kielégítő, különösen amikor gorombáskodni 
kezdtek. Kulundzsics jól bíráskodott.

Csantavir:

(’santaviri AK komb.—SzM I C I. b. 2:2 (2:0).
\ (santaviri AK nem tüntette fel a plakáton, 

hogv nem az első csapat játszik és amikor a közön-’
1 ség meglátta az I b. csapatot többen visszakérték 

a pénzüket. Az első félidőben az. SzM 1C öngólt 
\ét, a 35. percben Sinkovivs megszerezte a máso­
dik gólt. Helycsere után a CsAK lassú irammal 
dolgozott vs az SzM TC könnyűszerrel egyenlít. A 
hazai csapatban jók voltak Sehinkics és Bál ind. 
Szonncnhcrg a mérkőzést kifogástalanul vezette.

liáeskugradistci AK—Sztarihcvsci Jadran 2:1 
(2:0). Barátságos. Bíró: Brankov. A játék Jadran 
fölénnyel indul A gruclistei kapu többször veszély­
ben van. Lassacskán Gradiste is belemelegedik 
a játékba s a 19. percben Popovics berúgja a 
vezető gólt, majd a 2(i. percben Németh révén újra 
gólhoz jut A második félidőben a csapatokon a 
kimerülés jelei mutatkoznak, a tempó alábbhagy, 
a játék ide-oda hullámzik s a 24. percben a 
Jadran Agócs révén offszeidből, — amit a bíró 
nem vesz észre — gólt ér el. A mvrközé’S mezőny­
játékkal ért véget. A biró jó volt.

Noviszádi Szia via komb.— X1 busz k mii). a:2 
(4:0). Hétfő. A második félidő 35. percében bot­
rány tört ki a Sz.lávia kapuja előtt, mire a mérkő­
zést félbeszakították.

Biies:
Omladina FC—Filipovói SC 5:0 (2:0). Biro: 

Kiesz F. A játék elején egyenlő erők hullámzó 
küzdelme mutatkozik, majd az. Omladina frontba 
jön és Kajkovics révén két gólt ér el. félidő után 
nxomasztó Omladina fölény alakul ki, mely Kiesz 
11 (2) és Lukics góljában jut kifejezésre. I'./uüm 
az Omladina lefékez. X filipovőiak erélyes táma­
dásokkal igyekeznek szépíteni a vereséget, de a 
bácsi védelem mindent ment. A győztes csapatból 
jók voltak Kaiser, Oser, Kobetics 1. A biró erélye­
sen és pártatlanul vezette a mérkőzést.

Bulkvsz:
ltulkeszi SC—Noviszádi Albus/. 1:0 (1:0). X» 

sárnap. Bulkesz. az első félidő 5. percében büntetőz 
rúgással szerezte meg a ■ győzelmet.



V\
A "A

X \

1331. április 15. SS92551fi$*l
JBgg 11

X szuboticai másodosztályú bajnokság állása

A Hajdúk áll a tabella élén

\ szuboticai másodosztályú bajnokság állása
vasárnapi forduló után némi változást szenvedett.

r yanis a Konkordia 3:2 arányú győzelmével, ame-
i -ct a TANK csapatával szemben ért el, a má-
"diU helyre nyomult és helyet cserélt a Hunjevaccal

f? var csak helyet cserélt a hatodik és hetedik
helvezett is, miután az utóbbi, a Jugoszlávia kiadód

őzeimet aratott a bajnokság utolsó helyezettje, a
?? 1 i, X szuboticai másodosztályban csakHakoati men. , , .
ezután kezdődik meg az érdekes küzdelem az egyen 
csapatok között, amelyeket csak egy-egy pont vá- 
la.zt el egymástól. A legközelebbi mérkőzések csak 
4 rilis 26-án folynak le, mivel a vasárnapi alszövet- 

nap miatt elmaradnak az összes bajnoki mér­
kőzések.

\ szuboticai másodosztályú bajnokság állása:
9 4 3 1 14:7 131. Hajdúk

2. Konkordia
3. Bunjevac SC

10 5 2 3 22:11 12 
8 4 3 1 15:0 11

4. Szloboda 
5 Rádnicski 
0. Jugoszlávia
7. TANK
8. Ilakoah

7 3 3 1 15:6 
9 3 3 3 13:11

10 3 2 4 18:17
8 2 2 4 15:21
9 1 0 8 6:35

O —
Hajdúk Rádnicski 0:0. Másodosztályú bajnoki, 

linó: Vukovics. A favorit Hajdúk tehnikui tudását 
a Rádnicski lelkesedéssel pótolta. Az eredmény 
megfelel az erőviszonyoknak.

Konkordia—'I ÁNK 3:2 (3:1). Másodosztályú baj­
noki Biró: Marcikics. A két egyenlőérejii csapat 
küzdelméből a szerencsésebb került ki győztesen. 
A TANK egy tizenegyest nem tudott értékesíteni.

Jugoszlávia—Ilakoah 6:0 (5:0). Másodosztályú 
bajnoki. Biró: Rercsics, Az eredmény nem reális, 
mivel a Ilakoah csak árnyalattal volt gyengébb, 
mint ellenfele és a legtöbb gólt kapusa hibájából 
kapta.

Gusztáv svéd király a legjobb francia já­
tékosok között.

A 73 év es svéd király még ma is szenve 
delves és jó termisz|játékos, aki Európa leg­
jobb tenniszezőivel is felveszi a versenyt.

1 Szánd váratlanul vereséget szenvedett 
Szentén

Szentui AK—Szánd 3:2 (1:1). Barátságos. Biró: 
Marcikics

Nagy érdeklődés előzte meg a Szentai AK és 
a Szánd találkozását, amely a sportközönség ré­
szire váratlan befejezést nyert azzal, hogy a Szentai 

gvönyörü játék után vereséget mért nagynevű 
ellenfelére. Úgy a szentai mint a szuboticai játé- 
osok élvezetes s izgalmakban gazdag játékot pro- 
ukáltak: a Számitól olykor-olykor gyönyörű kom- 
inaliv játékot láttunk, bámulatos frisseséggel dol­

goztak a labdával. Később a Szánd visszahanyat- 
1 a határsor bizonytalanná válik, a védelem 

™eg azul. Az általános hanyatlás feltartózhalatlan, 
ame vet u SzAK javára fordít s csaknem az egész 
l'e ldal1 döntő fölénybe kerül. Veszélyes lielyzc- 
,, e *<cr^* 11 Szánd kapu, de Konrád ügycsert 

• ■ Italában véve a Szánd Szentén nyújtott jú- 
ka általános csalódást keltett. A Szánd két tar­

talékkal állt ki.
^ S',‘|ii(l kezd. A SzAK áttöri a Szánd védel- 

a ez S.l °rnerl 6r cl> amelyet Újházi góllá értékesít 
petés ° ,CS:l|)ahuial< megszerzi a vezető gólt. Meglc- 
„Vörii , ,Szi“nd erősen belefekszik a játékba, gyö- 
védő ,.V '"'bús játék következik s a bravúrosan 
SzAK 01 'ÍS* bapusnak bőven akad munkája. A 
átvesz ' "M,n Xv<bvkezik, majd váratlan lendülettel 
agysé ti” lamad6st ás rövidesen sikerül a Szánd 
Oftvesp1 n'cKbontani, szétaprózni, amelyet azután 
tág " "i,sználnak, de a kapuelőtti bizonyt ni nn- 

A 3g ''',n érvényesíthetik góllá levezetéseiket.
^ 1 ni un Jovnnovicsnak sikerült egyenlíteni. I 

második félidőben a megsérült Konrád he- ’

Gusztáv király a múlt héten Párisban tar­
tózkodott és ez alkalommal a legjobb fran­
cia játékosokkal mérkőzött. Képünk a ki­
rályi tenniszjátékost és partnereit mutatja, 
balról-jobbra: Boussus, Gusztáv svéd király, 
Cocliet és Landrv.

lyett Varró áll be védeni. X nagy iramú játék veze­
tését már a kezdés után a fürgébb szentaiak veszik 
át s döntő fölényüket mindvégig megtartották. A 
gyönyörűen kidolgozott Sz.XK-akciók eredményre ve­
zetnek s már az első pillanatban Újházi egy lefutás 
után védhetetlenül a Szánd hálójába helyezi a láb 
dél, amelyet a 20. percben követ a harmadik; át­
törik a Szánd közvetlen védelmét, s Jenovác beadá­
sát Sztepancsev góllá értékesíti. A Szánd játéka 
ellanyhul, akcióképtelen, kombinációk kidolgozásá­
ban bizonytalannak mutatkozik. Kujics a félidő vé­
gén egy góllal szépít az eredményen.

A győztes csapatból az összes játékosok jók 
voltak. A Számiból: l.ujics, Fischer és 1 leld tűntek 
ki. A hi ró jól bíráskodott.

— O —

n szuboticai ifjúsági sportbizottság
küziemányei

A szuboticai ifjúsági sportbizottság szombat 
esti ülésén szabály módosítással foglalkozott és eb­
ben az ügyben a következő döntéseket hozta: 1. 
Minden ifjúsági játékos, aki alszövetségi csapatba 
kérte átigazolását, de ott nem játszott még nyil­
vános mérkőzést, egy hónap alatt visszaigazolást 
nyerhet. 2. Az az ifjúsági játékos, aki alszövetségi 
csapatban szerepelt és még nem volt tagja az IS-nck, 
hat hónap letelte után játszhat ifjúsági csapatban 
3. Egy újonnan alakult klubban minden játékos 
játszhat, tekintet nélkül arra, hogy előzőleg már 
játszott ifjúsági egyesületben. Itt a leigazolás tiz.cn- 
öt nap. 4. Minden bajnoki mérkőzést utólagos nyolc 
napon belül igazolni kell. 5. Bírói dij, ha ifjúsági' 
csapat alszövetségi csapattal mérkőzik, 25 dinár, 
amelyet a kél fél közösen fizet.

Az alapszabálymódositás után az ülés elhatá­
rozta, hogy a nyár folyamán egy gyönyörű képet? 
almanachot fog kiadni, amely tartalmazza, az IS 
eddigi működését.

Zvczda—Mali Szoko 3:2 (3:0).
Jcdinsztvo—1‘rivredni 2:0 (2:0).

—o—
Sztaribecsej:

Zemuni Spárta—Szoko 3:1 (0:1). Biró: Ku- 
lundzsics. (Vasárnap). Szép időben, nagyszámú néző 
előtt játszott a két csapat. A Spárta megérdemeltem 
nyerte meg a mérkőzést, mely mindvégig igen gyors 
iramú volt. A győztes csapatban főleg a liulfvk já­
téka emelkedett ki. Pompás helyezkedésükkel ál­
landóan maguknál tudták tartani a mérkőzés irányí­
tását. A csatársor gyorsaságával és jó tehnikájával 
tűnt ki. A Szoko nagyon daraboson játszott. Hulf- 
sora alig volt látható u pályán. A vezető gólt a 
Szoko éri el Tihanyi révén a 28. percben. A ven­
dégcsapat az első félidőben fölénye dacára sem 
hirt egyenlíteni. A második félidőben a Spárta 
heves támadásokkal tör előre s ezeknek eredmé- 
nyeképen a 13. percben egyenlít is. A Szx>ko ezs 
után csak néha-néha tör előre, de eredménytelenül. 
Az utolsó percekben a Szoko védelme cl könnyel- 
müsködik egy könnyű helyzetet s lehetővé teszi 
a Spártának a vezetés megszerzését. Pár percre 
rá Mucsi, aki sérülten állt a Szoko kapujában; 
egy szép labdát fog ugyan, de fájdalmában elejti 
a labdát, mely azután a legnagyobb meglepetésre 
a hálóba perdül. Kulundzsics mindkét fél kúrára 
sokat tévedett.

Szoko—Kikindai Szrbija 0:0. Biró: Lozanov. 
(Hétfő). A Szrbija nagy késése miatt csak 30—30 
percig játszott a két csapat. Az első félidőben a 
Szrbija, a második félidőben pedig a Szoko volt 
a jobbik. Mindkét csapat nagy balszerencse veel 
játszott. A Szokoban ismét a halfsor vetette vissza, 
a csapatot. A csatárok tervszerütlenül játszottak 
s a kedvező alkalmakat elrontották. A Szrbija csa­
társoráról ugyanezt mondhatjuk. A Szoko védelme 
sem felelt meg. Egyik-másik játékos könnyen vette 
a játékot s hibát hibára halmozott. Lozanov kifogás­
talanul bíráskodott.

Lüktető sportélet indult meg ismét a NAK 
sportpályán. Hétfőn délután különösen a kerékpá­
rosok dolgoztak remekül. Beigazolást nyert, hogy 
a NAK pályán kis javítással nagyszerű kerékpár­
versenyt lehet rendezni. Máris klasszikus képességű 
versenyzők vannak a szakosztályban, akik alapos 
és gondos kiképzés alatt állnak. A pálya tréningnek 
megvan az az igen nagy előnye, hogy a tréner 
állandóan figyelheti tanítványait. Azt hisszük, hogy 
városunk közönsége rövid időn belül olyan sport­
ágazattal ismerkedik meg, amely az igényeket száz 
százalékig kielégíti. Hétfőn, hosszú idő után először 
ismét megjelentek a futók, a diszkosz, súly és 
gerelyvetők, s az ugrók. A mostani hűvös idő kü­
lönösen kedvező, tréning szempontjából. Vasárnap 
délelőtt osztják ki a tagsági igazolványokat, mivel 
a jövő héttől kezdve csak igazolvány felmutatásá­
val lehet a pályára lépni. Akik még nincsenek le- 
fotografálva, vasárnap délelőtt már 8 után jelenjenek 
meg a pályán.

Páris dala
Maurice Chevalier uj hangos l ihn je 
s/iíuli Apollóinál!

IlOVl-

A noviszádi Apollo Umkino tegnap mu­
tatta be a sajtó részére Maurice Chevalier 
legújabb hangos fii in jót, a Páris dalát. Mau­
rice Chevalier a sokoldalú filmművész mu­
tatkozik be nekünk ebben a filmben,, chan­
sonokat énekel1, nagyszerűen táncol és élet­
vidám1, jóízű játékot nyújt. Egy romantikus 
szerelem története körül pereg le a filnj 
cselekménye, amely mindvégig leköti a kö­
zönség figyelmét.

A hangosfilmet Paramount legújabb 
hangos heti híradója kíséri, amely a világ! 
minden tájáról mutat be rendkívül érdekes 
és uj felvételeket. Az uj műsort ma mutatja 
be az Apollo tonkino.

• dl
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úgy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BL 1 LS 2 dinár 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

Szombattól szerdáig 
Az eleő orosz-zsidó tárgyú beszóló lilm

KÉT VILÁG
Peter Voss regénye, rendező E. A, Dupont. Mindkét rész egyszerre
LYON LEA története és » Hotel Imperial háborús jelenetei 

elevenednek meg a KÉT VILÁO-ban. Szernél)ek 
Kzminsky ezredes F-. Kreysslt-r
e fia...............................RETfcR VOSS
Az orosz ezredes . ü- Marakov 
Goldschelder Simon HERMAN VALENTIN 
Eszter a leánya . Helene Sieburg

KIAD"LEVELEZÉS

NUTR1N állati tápporrsl 
megvédheti sértési, it és 
minden jószágál, baromfiját 
belegségcktól, vésztől. 
Olcsó! Szakemberektől szs 
mos elismeri levél. Posta1 
szétküldés: Blum gyógy­
szertár Szubotica, főpostá­
val szemben. 4

! Teljesen külímbejáratu 
I bútorozott szí 1 a fürdőszo- 
; ba haszná attal azonnalrn 
' ki'dó. Koszovszka ul. 1, 
I báltérnél. 1688

Kiadó vagy eladó szép 
családi ház a Stranduton. 
Bővebbet Ljubljanska 8 a 

1617

I ELEGÁNSAN bútorozott 
külónbejáralu szoba kiadó. 
Szlrazsilovo 5. II. emelet.

KKRKSLFT u

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR
1931 MÄJUS 9 IS.

NYUGAT ÉS KELET ÁRUCSERÉJÉNEK HATALMAS PIACA
200 gyári izakme a mnögezderági exportáru e* ; kézműipar termékeinek íelvonuUeával. 

Nemzeti pa» illőnek 6 külföldi ipar szamára
50° -oe UTAZ A Sí KEDVEZMÉNY Jugoszláv!*ban és Magrarorezágnn
úgy ar oda, mint vúrzeutazásoAl Vízummentes határátlépés

Felvilágosítás és vás árig a zol vánr kapható: Budapesten: \ asarinvánal X X: ■ Ár-> 'L 8
Novisadcn: • Kereskedelmi é« Iparbanknái. Jugo. zláv kör ponti képviselet: M kir.KcrcNkedv.rm 

K pviselet Beinrad. Paloti Akadémia ____________ 1
WR i Tnriwiiw

Jő > *iárnapt ebédek utir> 1 kani: 
ANO porral nyugodtan szundikéi 
hat. F erakat Grossinger gyóly 
sxertái Novisitád. blt$0-3

GYORS- és GÉPIRÓNOT, 
aki a szerb-horvát és né­
ni.t nyelvben perfekt, má­
jus 1-re keres kereske­
delmi v, Halat. Ajai,latokat 
.Megbízható* jeligére a 
kiadóba kér.

Olcsóbb pénzkölcsön
Városi házukul Bácska és Bánátban 10 , mellett 

8 10 évi tetszésszerlntl letőrlesztissel.
Bácska és Bánáti löldckre 10" , mell tt szintén 

8 — 1U évi letörlcsztésre
GRADJANSKA BANKA K. D., SZUBOTICA
Psilí«.« «Ilc« 12 0 14 GÄilÄrdR ípulet

Bnillllliii WHHillt’i »|llllUlllll'i|Bllllllll|lil'|||lll|;i!iiii<i||||||i,nil|lii||[|||||Ullllil: .'lll'liamtuillill

Női kézimunkák
kész diozzsebkendök, monogram, 
azsuiozás, aplikálás. Elönyomda, 
kézi- és péphimzés. plissé 
gombáthuzás, csipke, pamut és 
mindennemű kézimunka kellék 
olcsó árban

Ál.Í.AST KERES íj
i'VSZERKERESKEDÖ 

segéd ki négy nyelven be­
szél azonnal a állást keres. 
Butoákl put 27. 1651

Egy klszolgálo(nó), ki a 
szakmában jáitas felvétetik 
Sík de Pads cipőuzletben, 
Kralja Alexandra 13.

__________ 1686

BO YNÁRSEÜÉD, önálló 
vegyes munkás azonnal 
felvétetik, üispár, Peiefi- 
jeva 2 2. 16 9

íj te?8
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Hétfőtőlszerdáig Április 13—15-lg

1 Fox Movicton Journal No. 28.
2. Az első 100° o cowboy toniilm

TEKS 4SI LOV ÁS
F6iz.:rcplők CEORCEE O'BRIEN is SHE CAROL 

JÖN 1 Az cl.6 100° o bicéi Sasch» toniilm

PÉNZ .»Z UCCÁN
Főszerepben Georg Alexander

JÖN t

G"- dinár eav liter bor 16W 
1 2 dinar egy pohárha konyak 

19 - dinár eyv liter pálinka
MARTER JÓZSEF b lacrkvai bornaijytermeló lerakatában, amelv 
f. hó 15-én nyílt metf a R K. Hitközség palotájában (Telecski ucca| 
Állandóan tiszta, kiváló és hatnisi atlan áru. — A lerakat vezetője

BIEHLER GYÖRGY (Bubi)

Üzembe>rt megtekinthető

28-30 HP stabil szivógázmotor ge­
nerátorral, Jindrich daráló, kötörö, 
transmissiók, szijtárcsák síb. eladók

Gausi János
1 Noviszád, Futoski put 66. s».

NAGYFEJE
kézimunkaüzletében 

NOVISZÁD, KRALJICA MARIJA UT
(as n| hídhoz vezető ut)

O

BORBÉLY LAJOS
KÖNYVSZAKÉRTŐ

NOVISAD
NIKOLA TESLA 7.

ttoróldrdeléieli

Kedvezm-ny
előfizetőinknek, olvasóinknak 

és állást keresőknek
A Reggeli Újság apróhirdetési hasábjai a közönség 
egymásközti érintkezésének,üzenetváltásának,adás- 
vevésének slb. céljait szolgálják. Éppen ezért ezen 

a helyen
cfiry szó csak . . 1 dinár
(NAGYBETŰS szó 2 dinár)

A Reggeli Újság előfizetője magántermészetű 
(vagyis nem hivatásos, üzleti) apróhirdetését

féláron fizeti
A Reggeli Újság olvasói közül ugyancsak

fele árat fizetnek 
a háziasszonyok

háztartásuk céljait sz lgáló hirdetéseikért,
közalkalmazottak,
magántisztviselők

házi szükségleteik és vagyontárgyaik hirdetésénél és
mindenki, aki állást, 

foglalkozást, munkát keres.

BICIKLIZNI tudó kifutó- 
flu, aki kladthlvatalban 
már alkat uazva volt és 
ujságárus felvétetik Pravda 
kiadóhivaialaran, Noviszád, 
Jevrejszka ulica 12. 1.

____________ 1687
ÜGYES masaim dleány 

Beogiadba kerestetik, 
üizela Smolka .Perelő1- 
Beo. rád, Knez Mihajlova 3.

1683

AZONNALI belépésre 
kér' sek egy hentes-rné 
száros tökesegédet, ki a 
szerb, magyar rs nemet 
nyelvet bírja. Üausz Károlv 
Noviszád. 1680

NE H ÍGY JEN SENKINEK! 
Kérje tőlünk válas bélveg 
beküldése ellenében a tö- 
vedelmező és könnyű há­
ziiparra vonatkozó pros­
pektust és a már azzal 
foglalkozok elmeit és sze­
mélyesen győződjék meg 
a !ényállásról és a kere­
seti lehetőségről. Zad uga 
jugoslavenskih ple'aéa, 
Osljek. 1523

II KtJLONFÉi II
Olcsóbb a tűzifa !

I » aprított bulik Din. 32 
fűrészelt bükk cs tölgv 

dorong C-ío. íe
1U0 kg ként házhoz **al 
lltva Vnjkovlr« fatelep, 
iiiboiica. I>i. 66*

Smbotlcán » Reygell
Újságnak apróhirdetéseké' 
és hirdetéseket kiad' híva 
telünk, Alexandrova ; ».
é. a Rádió Reklám (WllsJ 
nova rí $.) vesz lel. *52*

Kékkő 99 
RAFFIA

legolcsóbban o141' 
nagyban es kicsinyben

Siiyár Manónál
Subotica Tel. 47

dinárért
gyönyörűen fényesíti 
^nllérját ée kézelőit

HEGEDŰS
gözuoosoda

Subotica, SlCcva 10
Szanitter ház

Szerkesztésért és kiadásért idei:
TOMAN SÁNDOR

EDISON BELL PENKALA 
gramofonok és lemezek

hosszúlejáratú havi részletfizetésre. LEMEZEK 2 6 dinártól kezdve,
GRAMOFONOK 810 dinártól kezdve. Képviselő és egyedárusitó :

STERN ADOLF
varrógép, kerékpár, motorkerékpr-r lerakata és javítóműhelye SuboticAn, Jelaéléeva u. 2. Használt lemezeket csereiünk

„Uránia“, nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon

;


